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Az elégedetlenek 
megbüntetése

Az elégedetlen elemeknek sanyarú sor­
suk van gróf Bethlen István rezsimje 
alatt. Mindazok, akik a konszolidáció 
diadalában kételkedni mernek, azok, 
akik kevésnek találják a kor­
mányzati bölcsesség által receptre ki­
mért és szűk markuan kimért közszabad­
ságot, elveszik elébb-utóbb méltó bünte­
tésüket. Valahányszor támadják a kor­
mányt, valahányszor kemény kifogásokat 
sorakoztatnak fel antidemokratikus poli­
tikája és szerencsétlen közgazdasági 
rendszere ellen, gróf Bethlen István nyu­
godtan, ajkai körül talányos félmosollyal 
hallgatja az ellenzéki beszédeket. Sokan 
találgatták már, mit jelenthet ez a 
szfinksz-mosoly, de mi azt hisszük, azok­
nak van igazuk, akik ilyenforma mono­
lógra bontják fel: „Zúgolódtok, panasz­
kodtok? Nem jó úgy minden, ahogy ma 
van? No várjatok, majd visszakivánnátok 
még." És csakugyan, a magyar minisz­
terelnök politikai bölcsessége nem is any- 
nyira alkotásokban megnyilvánulva tűnik 
ki, hanem ezeknek a ki sem mondott jós­
latoknak a beteljesedésén. Csakugyan, 
évek sora óta nem sóhajtozun« egyebet, 
mint a miniszterelnök szfinkszmosoly- 
jóslatainak beigazolását. Mennyiszer el­
mondjuk: „Mennyivel jobb volt még két 
esztendő előtt! Vagy még tavaly is!" 
Csodálatos, hogy mégis akadnak közöt­
tünk, akik a jelen lebírálására mernek 
vállalkozni! Mikor a „Vezérlő Akarat" 
szánalommal mosolyogja őket: „Szegé­
nyek! Ha tudnák, hogy mi jön, de ötül­
nének a jelennek!”

Lám, az ellenzék is milyen lelkesen 
tapsolt gróf Apponyi Albert nagy be.zé 
dének, amelyben ostorozta a mai politikai 
rendszert és követelte a választók jogait, 
a titkos választást. Szegény ellenzék, 
amely nem tudja megbecsülni ma élve­
zett jogait! A szfinksz-mosoly nem 
mondta nekik világosan, hogy rosszabb 
jöhet csak a mai rendszer után? Ma reg­
gel már olyan hir jelent meg az egyik 
budapesti lapban, amelynek a jólértesült- 
ségében kételkedni túlzott optimizmus 
lenne: olyan választási reformra készül a 
kormány, amely a parlamentben egyszer 
és mindenkorra biztosítja befolyását. 
Azok, akik a diktátori hajlandóságú ma­
gyar államférfiak Mussolini-imádatát is­
merik, számíthattak rá, hogy az olasz 
fagylaltosok után politikai import is jö­
het Olaszországból. Valóban. Bethlen az 
olasz rendszert akarja átültetni magyar 
talajba: körülbelül 100 képviselőt válasz­
tat titkosan, a nagy többséget pedig rész­
ben a törvényhatóságokkal, részben az 
érdekképviseletekkel választatja meg, de 
-esz az alsóháznak egy olyan képviselő­
csoportja is, amely a kormánytól kapja a 
képviselői kinevezést. Arról, hogy a tör­
vényhatósági bizottság többsége az övé 
legyen, a kormány már a törvényhatósági 
reform keretében gondoskodott. Az ér­
dekképviseleti és a kinevezési rendszer 
mindenütt biztosítja számára a többséget 
a törvényhatóságok közgyűlésein, vi'ágos 
tehát, hogy a képviselőválasztást nyu­
godtan bizhatja rájuk. Ilyképpeu a tör­
vényhozási reform mintegy betetőzése 
esz majd a törvényhatósági reformnak: 

®zt a szellemet, hogy a népnek ne legyen 
eleszólása sorsának intézésebe, a kóz- 

'gszgatás teréről átviszi a parlamentbe is.
Nehéz fel nem tenni azt, hogy a tör­

vényhozás reformja nem ilyen lesz. A 
V3 asztások előbb-utóbb elkö étkeznek s 

® csupán a múlt vasárnap népg, ü’ctcire
zunk, falun és városon olyan ellen­

szenv uralkodik a kormánnyal szemben,
gy a Bethlen-rezsim még egy régi

I

rendszerű, csendőrszuronyos, nyiltszava- 
zásos választásnak sem mehetne neki a 
bukás igen nagy valószínűsége nélkül. 
Világos tehát, hogy változtatni akar a vá­
lasztási rendszeren s természetes az, 
hogy a változtatással a maga továbbélésé­
nek lehetőségeit akarja biztosítani.

Más kérdés természetesen az, hogy mi 
lenne a mai helyzetben a nemzet érdeke, 
mi lenne a végső fokig elkeseredett tö­
megek indulatának sima levezetői?. A do­
lognak ez az oldala azonban nem nagyon 
aggasztja a Bethlen-rezsimet, előttük 
nem rémlik fel az a sötét kép, amelyet 
gróf Apponyi Albert a parlamentben 
pénteken festett a magyar politika jö­
vendőjéről, a nép elkeseredésének eset­
leges kirobbanásáról. A Bethlen-rezsim

elképzeli, hogy a végletekig tud megülni 
egy nemzet nyakán s nem gondol másra 
hihetetlenül rövidlátó módon, mint a 
maga uralmának meghosszabbítására. A 
nemzet életének évtizedei nem esnek itt 
olyan súllyal a latba, mint a kormány 
uralmának évei, vagy hónapjai. Minden­
esetre érdekes probléma, hogy Nagyatádi 
méltatlan utódai, a kisgazdapárt milyen 
arccal fogadják majd ezt a reformot, 
amely végleg megfosztja választói jogá­
tól a jogaival most is elégedetlen falut? 
Mcrnek-e kimenni majd a falura beszá­
molókra? Ami ugyan akkor már felesle­
ges is lesz. Bethlenék hiszik, hogy az elé­
gedetlenek akkor sem fognak egyebet 
tenni, mint visszasírni az elmúlt jó idő­
ket.

Sándor Pál a magyar kereskedő 
becsületének védelmében a Ház

előtt
Ernszt Sándor mindenki nyomorúságáról Íté­
széit, Szilágyi Lajos a földreform-ötlet miatt 

támadta Vass Józsefet
Budapest, május 27. A képviselőiül/ mai illé­

sén a földmivelésügyi tárca vitájában felszólalt 
L á zár Miklós és hangsúlyozta, hog.v

a jelenlegi gazdaságpolitikai rendszert to­
vább fenntartani nem lehet.

A mezőgazdaság válsága az oka az egész mai 
gazdasági válságnak. Az egész ipaii és vas­
úti politikát a mezőgazdasági termeléshez kell 
szabni. Határozati javaslatot nyújt be, amely 
szerint utasítsa a Ház a kei mányi, hog> a 
borfogyasztási adó jelentős leszállításáról ren­
deleti utón intézkedjek.

Ernszt Sándor: Minden t .sadahni osz­
tály és minden uépréteg nagv nyomorúság­
ban vau, ezért nagyon türelmetlen, A gazda­
osztály idegessége teljesen indokolt és sürgős

ültették a magánháztartást. A falu teljesen el­
adósodott. Az eddigi földreform bajaihoz most, 
úgy látszik, uj bonyodalmak kapcsolódnak, 
mert Vass József népjóléti miniszter uj földre­
formot harangozott he veszprémi beszédéi);n. 
Beszéljünk őszintén a földreformról. A földre­
form nem segített a bajokon. Amikor a földre­
formot végrehajtották, kimondták, hogy a föld 
árát később fogják megállapítani'. Hz az elha­
lasztás is csak a kisgazviák rovására történt. 
Az első részletfizetés most esedékes, amikor 
lev nagyobb a válság és amikor az országban 
óiíási területeket tett tönkre a fagy.

Ilyen körülmények között hirdet most 
Vass József népjóléti miniszter ur uj 

földreformot.

Ami nem becsületes játék
Sándor Bál: Bölállott itt egy volt kisgazda­

párti miniszter, Schandl Károly és beszédében 
kikel a kormány intézkedései ellen, de beszéde 
végén bizalmat szavaz ennek a kormánynak.

Kinn a falvakban, gyűléseken valóságos 
martiriumot szenvednek, mert az ország 
lakosságának a hangulata a mai rettene­
tes viszonyok között ellenük fordult. 
Megdöbbenve kérdezem: mi az igazság, 
az, amit a falun mondanak, vagy amit ide­
bent. ebben a teremben jelentenek „ki?

Lehet-e bizalmat szavazni annak a kormány­
nak, arnel.v felelős a mai állapotok bekövetke­
zés vért?

/(assay Károly: Felelősek az előrelátás 
hiánya és mulasztásai miatt!

Sándor Bál: Magyarországnak, Jugoszláviá­
nak, Romániának és Bulgáriának egyöntetű ag­
rárérdekei vannak. Azt hiszem, lehet közösen 
egy ideát találni, amely a mezőgazdasági vál­
ság megoldásához vezethet. Kigondolásom sze­
ri’. t

ennek a négy államnak agrárkérdésekben 
egységesen kellene föllépnie azok ellen az 
államok ellen, amelyek örült vámbariká­

dokat emelnek.
Azért vetem föl ezt a kérdést, hogy ebből a 
parlamentből is hangozzék cl a tiltakozás az 
agráráilamokat megölő vámrendszer ellen. A 
magyar kereskedelemnek óriási érdemei van­
nak a búza értékesítése körül. A monarchia 
idején a külföldön lesték mindig izgatottan a 
budapesti árjegyzéseket. Kik építették a cukor­
gyárakat, a szeszgyárakat, a textilgyárakat? 
A kereskedők!

Nem hiszem, hogy azok, akik egész éle­
tükön út a gabonaértékesítés területein 
dolgoztak, most ne volnának haszánlhatók,

hanem náluk jobban tudnának dolgozni a Bú­
mra ügynökei. A magyar kereskedelem és ke­
reskedőosztály nem érdemli meg sem múltjá­
nál, sem tradíciójánál, sem munkájánál fogva 
azt a kritikát, amellyel itt a parlamentben il­
letik.

segítségre van szükség.
Nem tartja helyesnek hogy a koimánv csak 

saját kebelében fog,atkozott a problémával. 
Ide kellett volna hozni ezt a kérdést a Házba, 
hog.v mindannyian hozzászólhattak volna. 
(Úgy vau! Úgy van helyeslés a balodnlon 
és középen.) Egész gyakorlat alakult ki. hogy 
csak a lapokból értesülünk a kormány ter­
veiről és -határozatairól.

Ezután a magas és kibír'hatatlan adótér bek­
ről beszél.

Egyes miniszterek négy-öt újfajta adóne­
met kreáltak az utolsó esztendőben, h•
bénítja meg teljesen a gazdasági eletet.
Ez.ekct a kibírhatatlan adóterheket re­

vízió alá kell venni.
Sándor Bál: Már tiz év óta mondial: ezt1
Ernszt Sándor: Nincsen biztonság külke­

reskedelmi kapcsolatainkban. Állandó jellegű 
kereskedelmi szerződéseink nincsenek. Akár­
milyen optimista hangon beszélt is Schadl Ká­
roly a helyzetről.

ma olyan válság van ebben az országban, 
amelyet letagadni nem lehel.

Ne mőltóziassanak ellentmondani, mert ez a 
szomorú valóság.

R assay Károly: Ug\ van! Őszinte be­
széd!

E r n s / i S’ndoi : Bogiunk össze, umig nem 
ké-u és kíséreljük meg az ország megmenté­
sét. (Na. 1 taps, a szónokot számosul iidvöz- 
lik.)

Szil.ie , i E.iios: A gazdasági válság be­
következését a/ ellenzéki oldalról ió előre 
megjósoltuk. Ez tény. Éppen ezért azokat kell 
felelősségre vonnunk, akik az elmúlt eszten­
dőkben az ország sorsát intézték»

Az elvérzés ott kezdődött, amikor az állam- 
háztartás rendbehozatala érdekében megren-

1 hiány Pvz-.ö. Példátlan!
Sziii.L. :vs: Az egész ország ellen: van 

a loidreiurmiiak a rossz tapasztalatok kóvd- 
keztébvu és ime, Vass népjóléti miniszter uj 
földreformot helyez kilátásba, ugyanakkor, 
amik' I" l aikus István szociáldemokrata kép­
viselő i!v cn irányban határozati javaslatot ter­
jeszt lm. Végezzünk talán először az egyik 
földreformmal. Schandl Károly azt mondta, 
hogy uj kísérleteket kell tenni. Ez az ország 
nun engedhet meg maginak újabb kísérletezé­
seket.

Máius vége. most van a munka dandárja és 
Debrecenben még mindig százával sétálnak 
délelőttönként a munkanélküliek. Reménv-
V v-

1 - >1 nál ,i ritka hely éknél, ahol fol\ ik \ alanti 
munka és keservesen né
a néhány szerencsés, aki munkája titán meg­
keresi a mindennapi betevő falatját. 

Debrecenben még mindig nagyon súlyos 
i porblé-ma a munkanélküliség, sőt most lett

Nem is felel meg az ország érdekeinek 
a magyar kereskedőnek ilyen bírálata.

\ költségvetést nem fogadja el. (Nagy helyes­
lés és taps a baloldalon.)

Horváth Mihály szólal fel ezután. Ma a túlsó 
oldalon is inkább csak kritikákat hallunk, mint 
elismerő szavakat. Ez azt bizonyítja, hogy ba­
nk vannak.

Délután a Ház elfogadta a földmivelésiigyi 
tárca költségvetésének vitáját s elfogadta a 
költségvetést.

vmk igazán súlyos, amikor a nyíri hónapok 
mar itt vonnak és még mindig százával van­
nak munkanélküliek Debrecenben, egyedül az 
építőiparban.

I örök (iábor szociáldemokrata torvénv- 
hatcWigi bizottsági tag sorol fel szomorú ada­
tokat az építőipari munkanélküliségről, amíg 
a polgármesteri hivatalban dr. Vásáry István 
polgármestert vájt, hog.v segítséget kérjen 
tóle, közbenjárást es intézkedést.

200 debreceni kőműves 7-8 hónap 
óta nem keres semmit

Kétségbeejtő helyzetben vannak a debreceni 
építőipari munkanélküliek, mert a nagyobb 
állami építkezéseknél: a központi egyetemnél 
és a postapalotánál csekély munkáslétszám- 
mal dolgoznak, más munkára pedig kilátás 
nincs — A polgármester kedd délutánra ér­
tekezletet hívott össze a munkanélküliség

ügyében
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A helyzet most már egészen kélsázbe- 
cjtö. ■ montlia. Az egyetemi építkezéstől so­
kat vártunk, hiszen ez az egyetlen nagyobb, 
szabású munka ma Debrecenben és ennek a 
továbbfolytatásáért épen ezért a ' áros Is 
nagyáldozatot hozott. Nos,

Az egyetemi építkezésnél mindössze SS 
szakmunkás dolgozik, holott körülbelül 2011 
szakmunkást lehelne ott foglalkoztatni, a 

megfelelő számit napszámosmunkással.
Most alig lehet észrevenni az épülelnionslru- 
mon ezt a munkáslétszámot.

A fizetést is letörték,
ntert a finom díszmunkáért, amiért Ibi pengő 
órabért kellene fizetni, csak 90 fillért adnak. 
Amikor még magánvállakozó dolgoztatom a 
palafőkómunkávrt 1-40 filléres órabért ti/ctcü 
a budapesti munkásoknak, hololt ezt a mun­
kát a debreceniek épen olyan jól elvégezték 
és nekik csak 1.04 pengős órabért voltak haj­
landók adni. Amikor falaztak, akkor hajlandók 
voltak megfizetni az 1.04 pengős órabért.

amikor azonban most átvette az állam a 
munkát, már csak 90 filléres órabér mel­

leit dolgoztat.
Annál szomorúbb, hogy ilyen kevés 

munkással dolgoznak az egyetemi építkezés­
nél, mert ez az egyetlen munka, ami számí­
tásba jöhet. Hiába irt fel a törvén) hatósági bi­
zottság az állami munkák megindítása érde­
kében és hiába sürgetik ezt a mi központi 
szervezeteink is, még most sincs belőle sem­
mi, holott körülbelül

200 debreceni kőműves 7—8 hónap óta 
egyáltalán nem keres semmit.

természetes, hogy ezek rettenetes helyzetben 
vannak családjukkal g.viitt cs

a munkaerejük is napról-napra fogy az 
éhezés miatt.

Pedig a nemzet legnagyobb értéke tagjainak 
a munkaereje, ami most kiszámíthatatlan 
csökkenést szenved a munkanélküliség alatt.

— Más reményünk tulajdonképen nincs is, 
mint az egyetemi építkezés teljes erővel való 
folytatása.

Ha 200 kőművest foglalkoztatnak, ez heti 
10.000 pengő írniuk abért jelent, napszámo­
sokkal együtt 11—15.000 pengőt. A kilá­
tásba helyezett 100.000 pengőből tehát 
egészen nyugodtan lehetne ennyi munkást 
foglalkoztatni, annál inkább, mert ha 
mind a 200 szakmunkást beállítják is. ak­
kor sem tudják már az idén befejezni a 

munkát.
A korház tatarozásnál 40 50 szakmun­

kás alkalmazására számítottunk. Jelenlcv 
azonban csak IN kőműves dolgozik ott. A vál­
lalkozónak viszont van 0 tanulója. 12 tanulót 
máshonnét szedett össze és azokkal dolgoz­
tat. így áll a helyzet ennél a munkán -I. 
amelytől pedig mégis vártunk valami kis eny­
hülést.

A villany telepi kazánfalazásnál h mun­
kás dolgozik, ezek közül azonban csak kettő 
debreceni, a másik négy vidéki.

A postapalotánál mindössze 12 Kőmű­
ves dolgozik. Mi úgy számítottuk, hogy 
ott állandóan 60—70 szakmunkásnak ad­
nak majd kenyeret, azonban sajnos, ’ 
amióta az építkezés megindult. II szak­
munkásnál még sohasem dolgozott több 
a postapalota olyan nehezen kiharcolt és 

annyira várt építésénél.

A Városi i akarók és Hitelintézet mun­
kájánál is mindössze csak 6 kőművest alkal­
maztak, pedig ott is el lehetne helyeziní ennél 
sokkal több munkanélkülit.

- Magánépitkezésröl szó sincs, még csak 
tatarozás sem igen akad jelentősebb, ami se­
gítene valamit a helyzeten.

Most már valóban magunk sem tudjuk, mi 
Jesz ezzel a rettenetes helyzetben levő sók 
munkanélkülivel.

A szakszervezetek kimerültek, munka­
nélküli segélyt már nem képesek toxább 
folyósítani, hiszen ez az állapot már liosz- 

szu idő óta húzódik
Magyarországon 25.000 építőipari munkás van 
munka nélkül s ezeknek a helyzete annyira 
reménytelennek látszik, hogy a kevés dol­
gozó akar adni keserves pengőket a saját 
szűkös keresményéből, mert nem nézheti ön­
hibájukon kívül kétségbeejtő helyzetbe jutott 
munkástestvérei nyomorát. Hz azonban iga­
zan nem jelent meg úgy falat kenyeret sem 
a 25.000 építőipari munkanélkülinek.

Vasárnap egyébként nyilvános szakgyii- 
lést tartunk cs ott beszámolok a helyzetről 
és a miniszterelnökkel folytatott tárgya Iá- 
‘ unitról.

Értekezlet a munkanélküliség ügyében
T ö r ö k (iábor ezután dr. V a s á r ,\ István 

polgármesterrel tárgyalt a munkanélküliség 
ügyében. A tárgyalások eredményekében a 
polgármester szerdán délután 6 órára érte­
kezletet hivott össze a városházára. H/u:i az 
értekezleten dr. Ynsáry István polgármes­
ter elnököl, résztx esznek Müller Helix, az

Budapest, május 27. A földreform! földek vé­
telára elleti beérkezett panaszok megvizsgálá­
sára kiküldött ötös bizottság ma ülést tartott, 
amelyen Vargha Imre pénzügyi államtitkár is­
mertette a pénzügyminiszter rendelettervezetét, 
amely két irányban intézkedik a beérkezett pa­
naszok megvizsgálása érdekében. Egyrészt le­
szállítja a terményben megállapított földvétel­
áraknál az egyes terményárak általános kul­
csát, másrészt azokban az esetekben, ahol a 
kataszteri tiszta jövedelem alapján kiszámított 
vételár különféle okoknál fogva kirívóan ma-

Budapest, május 21. A felsőház ma tár­
gyalta a ratifikációs törvényjavaslatot.

Szterényi József báró: Vájjon helyes 
volt-e megengedni, hogy az optánskérdés 
bekapcsoltassék a hágai tárgyalásokba?

Fentartás nélkül azt kell erre felel­
nem, hogy nem volt helyes.

De e kérdés bekapcsolása nem volt elke­
rülhető. Megjósolom a miniszterelnök ur­
nák: nagyon hamar eljön az ideje, amikor 
az optánsok fogják támadni, mert az 
ügyet elintézte.

A 250. szakasz hatálya a magyar ál­
lampolgárokra nézve fenn van tartva a jö­
vőre is. A status quo alapján áll a meg­
egyezés,

azzal a kis eltéréssel, hogy a kisantant
országok fentartották a maguk jogi 

álláspontját ebben a kérdésben.
Ez gyakorlatilag nem jelent semmit. A jó­
vátételben meg kellett volna állapitan; a 
biens cédés-k értékét és ekkor a jóvátétel­
től független követelésektől aktivak lehet­
tünk volna.

Itt a békeszerződés egyenes megsér­
tésével az történt, hogy a hatalmak töltet­
ték magukat a békeszerződésnek ezen a 
rendelkezésén. A legnagyobb vívmány és 
legnagyobb aktiv Etel a külpolitikai hely­
zet javunkra való alakulása mellett a pénz­
ügyi függetlenség visszanyerése. Dicshim­
nuszok zengésére nincs ok, viszont gáncsra 
sincs ok.

Károlyi Gyula gróf:
Mint optáns, üdvözli és helyesli a

egyetemi építkezés kormánybiztosa, S t 6 ti­
ni li 11 v r Árpád, 13 i v z ó < i\ ula, B i s o i li k a 
István és Tóth Lajos, tehát azok a vállal­
kozók, akik nagyobb munkát végeznek vala­
mint a munkásság képviseltében I 
bor. Az értekezleteit a már folyamatban lev< 
munkák nagyobb lendülettel való folytatás­
ról lesz szó.
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Kasnak bizonyult, lehetőséget nyújt a vételár 
revíziójára. A terményben megállapított vétel­
áraknál az általános kulcsot a következőképen 
szállította le a miniszter:

A búza ára, amely eddig 27.60 pengő volt, 
22 pengőre, a rozs árát. amely 25 pengő volt, 

y 15 pengőre csökken. A miniszteri rendelet hol­
nap jelenik meg a hivatalos lapban. A pénz­
ügyminiszter rendeleté lehetővé teszi, hogy a 
földreform! földek vételárának revíziójára irá­
nyuló kérés augusztus közepéig országszerte 
befejeződjék.

megegyezést, mert az ország egyete­
mének érdekét szolgálja.

Az áldozatok, amelyeket az optánsoktóí 
megkíván az egyezmény, nem csekélyek. 
Az optánsok, amellett, hogy tiz esztendei 
kamatot elveszítenek, tiz százalékos ér­
tékét sem kapják meg a káruk Összegé­
nek.

Berzeviczy Albert: A párisi egyez 
mény után Magyarországnak most olyan 
gazdaságpolitikát kell folytatnia, amely 
lehetővé teszi, hogy a terheket az ország 
elviselhesse.

Vitéz Endrey László : Bethlen István 
miniszterelnök ur forduljon a belpoliti­
kai és a gazdasági kérdések megoldása 
felé. Amig a gazdasági kérdéseket nem 
rendezi,

fizikailag nyújtson gyógyírt a kirívó 
gazdasági egyenlőtlenség mérséklése, 
a korrupció és a protekcionizmus ki­

irtása tekintetében.
A jelenlegi belpolitikai rendszer, a vá­
lasztási rendszer sokáig már nem tart­
ható fenn. Azt hiszem folytatja vitéz 
Endrey , megnyugvást jelenthet a mi­
niszterelnök ur részére az, hogy a vá­
lasztóközönségnek az a része, amelytől 
eddig megvonatott

a titkos választói jog,
megfelelő józansággal és mérséklettel 
bir arra, hogy a választójogot titkosan 
gyakorolhassa. Épp az a népréteg, amely 
nyíltan választ, a nemzeti eszméknek 
mindenkor megdönthetetlen pillére és
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Túlzott mérséklettel csökkentik a föld 
reform buza-fizetéseinek árát

Bethlen arra hivatkozott a felsőház előtt1
hogy helyükben más sem köthetett volna

jobb egyezményt Párísban
A vitézi szék felsőházi tajjja a titkos sza­

vazásért

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló 
í>r> szelvény és inni 
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támasza. Ha a titkos választói joggai a 
falu népét felruházzuk, tiszta helyzetet 
fogunk teremteni a szocializmus tekinte­
tében is, mert nem a szocializmusnak 
azok a képviselői fognak a parlamentbe 
bekerülni, akiknek a nemzetben semmi 
talajuk sincs, hanem az agrárszocializ­
musnak az a 10—15 képviselője, akiknek 
kapcsolatuk van a földdel, A törvényja­
vaslatot elfogadja.

„Csak financiális téren kellett 
áldozatokat hoznunk“

Bethlen István gróf miniszterelnök: 
Ha most végignézek ezeken az egyezmé­
nyeken, azt kell mondanom, hogy elvileg 
sikerült az egész tervet, melyet annak 
idején itt kifejtettem, keresztülvinni, 
csak financiális téren kellett áldozatokat 
hoznunk, azon politikai helyzet folytán, j 
amellyel szemben állottunk. A magy;|- 
kormánynak azzal a szándékkal kellett 
kimennie Hágába, hogy hacsak lehetsé­
ges, hacsak túlzott áldozatokat nem kö­
vetelnek tőlünk, megegyezésre kell jut­
nunk. Nagy politikai hiba lett volna a 
magyar kormány részéről, hogy

detailkérdcseknek előretolásáva) és 
bizonyos intranzigensia tanúsításával 
lehetetlenné tette volna a megegyezést.

Kötelességünk volt a megegyezést meg­
csinálni még áldozatok árán is. De kö­
szönhetjük ezt annak is, hogy a nagy­
hatalmak a tárgyalások folyamán meg­
győződtek arról, hogy Magyarország 
nem kicsinyes és nem intranzigens mó­
don kezeli ezeket a kérdéseket és a ma­
guk közvetítését abból a célból nyújtot­
ták, hogy Magyarország igazai is érvé­
nyesülhessenek.

Végeredményben semmiféle súlyt nem 
vetek arra, hogy ezt a 13.5 milliót kü­
lönleges követelések címén, vagy a 

reparáció címén fizetjük.
Bizonyos, hogy a passzív szaldó felállí­
tása tekintetében sokat lehetne beszélni. 
Némelyek azt mondják, hogy a kormány 
összekapcsolta a két kérdést, lehetett 
volna olyan megegyezést is hozni, hogy 
mi nem fizetünk, a kisantant viszont vál­
lalja az optánsok kielégítését. A kis­
antant tett ajánlatot, de csak arra vonat­
kozott, hogy

1934 után 1966-ig évenként terv­
szerűen megállapított reparációt fizes­
sünk s ebben az esetben hajlandók 
lemondani a külön követelésekről, 
föltéve, ha Magyarország kifizeti az , 

optánsokat.
Azt elismerem, hogy az eredmé­

nyek nem elégítik ki a követelések 
maximumát, de állítom, hogy bárki ült * 
volna ott a helyünkön, lényegében jobb ■ 
egyezményt nem hozhatott volna magá- ■ 
val haza. Hogy most személyemben tá- I 
madnak, ez megszokott jelenség nálam és H 

belenyugszom még abba is, hogy eljön 
majd az idő, amikor az optánsok is 

támadni fognak.
A felsőház általánosságban, majd vita | 

nélkül részleteiben is megszavazta a pa- I 
risi egyezményt s ezzel az ülés délután 1 
félkettőkor befejeződött.
ee ^ -w *t* í» *1» w»!» o .y o ,*» »C» •*.=<» *t*

IX Reinhardt, a világhírű német ren- 
<ö, akit a kiéli egyetem után most 
frankfurti egyetem is diszdoktoris
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Miss Debrecen és udvarhölgyeí három 
nappal a szépségverseny után

Három imp “Kr Debrecen szépségkirlyiiöie 
Szaplonczav Éva én udvar hölgyei Horvátit 
KV./si és Eeldheim Dim. Töhhé-kevéshhé is­
merte okét a debreceni közönség korzóról, 
társasáéin')!, aztán hirtelen a diesösééreflek­
tor mi éa fába kerültek. Mindenki beszél róluk, de 
:: nagyközönség alig tud valamit felőlük. Ott

k :a őket csak a szépségverseny dicssugará- 
ban. A Debreceni I üvget len Újság ma három 
m,unkatarsát küldte el Debrecen három leg­
szebb !• nyahoz, hogy egy-vgy riport pillanat­
fel \ ételében mutassák be őket a közönségnek, 
íme a riportok:

Miss Debrecen szorgalmasan tamil, mert le 
akar érettségizni és beiratkozni a Képző­

művészeti Akadémiára
Annak a remekszép, magas, barna lánynak, 

akit szombaton Miss Debrecenné választót 
lak, nem olyan cgysz-YÜ a személyisége, mint 
első pillanatra gondolná az ember. Három 
lány van benne. Az egyik a sima modorú,

Szaplonczay Éva.
(Ruzicska felvétele.)

Diszké, szépségkirálynö. A másik a komoly 
művész, aki teljes ön tudatossággal készül a 
jövendő élethivatására. És a harmadik a kis­
lány, aki bánatosan magolja az iskolai leckét, 
gyerekcsókkal borul az édesanyja nyakába, 
lia bemegy hozzá és fél lábon ugrálva eszegeti 
az uzsonára való vajaskenyeret.

Amikor ma délután meglátogattam, az édes­
anyja csöndre intett már a hallban. Aztán 
vezetett a tanulószoba felé. Lassan kinyitot­
tuk az ajtót s nem találtuk meg a szo­

bában Debrecen legszebb lányát. Csak va­
lami csöndes dtiruzsolás hallott, épen olyan, 
ahogy mi szoktunk hajdanában tanulni. A 
Imiig irányában aztán egy hintaszék mélyén, 
karikába gömbölyűd ve, mint a cica, ott volt 
Miss Debrecen. A térdén volt a könyv s ab­
ból tanulgatott amolyan d iá kos felhangon 
mormolva.

Az édesanyja hívására rebbent fel a könyv­
től. Amint elénk jött, n; r az első számú 
Szaplonczay Éva volt: a szépségverseny 
győztese. Nem mintha büszke lett volna, csak 
öntudatos. Szerény, kedves lány, nagyon bá­
jos a magatartása, csakhogy benne van mégis 
mindezek alatt az öntudat. Amit nem a szép­
ségversenyen szerzett meg. Minden csöndes 
sége, kedvessége mellett is sajátossága ez. 
Mint a nemes paripáé a büszke tartás.

How do you do Miss Debrecen? kér­
dezem tőle. Szebb lett a világ három nap 
óta?

Dehogy, csak épen olyan, mint volt.
Hiszen urost hires lett. Mennyien beszél­

nek Magáról, mennyien csodálják! Lz mégis 
csak változtat valamit a dolgokon?

Bizony nem változtat az. Én ma is az 
vagyok, aki voltam s nem tudom mire lennék 
olyan nagyon büszke. Egész más lenne, ha 
már leérettségiztem volna. Arra igenis büszke 
lennék, akkor bizony hencegnék.

Aztán mit csinálna, ha leérettségizett 
volna?

— Csak azt sajnálom, hogy nem1 vagyok 
fitt. Mert érettségi után botot vennék, séta- 
pálcát. Milyen jó 's, ha van valami, amivel 
az ember jelét tudja adni, hogy már nagy lett. 
I s aztán, ha leérettségiztem volna, akkor úgy 
várnám, de nagyon várnáin azt a szeptem­
bert.

■ A szeptembert? Azt hittem, hogy a báli 
szezont, mikor jól leltet mulatni.

Dehogy mulatni. Akkor kezdenék csak 
igazán hozzá a munkához, a tanuláshoz.

Csak nem egyetemre akar menüi?
: ’ togy, s( kk i! szebb pályát választot-

Szaplonczay Éva, Miss Debrecen, talentumos rajzoló. 
Itt közöljük egyik sikerült rajzát.

tani: képzőművészeti akadémiára. Festő sze­
retnék lenni. Az a legszebb pálya a világon. 
Ma is az a gyönyörűségem, ha festhetek. 
Nagyon szeretek tanulni is, de rajzolni mégis 
jobban.

Er re termesz .“tcsen megkérem, hogy n .’ir­
tasson néhány rajzot, amit az édesanyja ku­
páéi tálasára meg is tesz. A második számit 
Szaplonczay Évát, a művészt, aki tele van 
komoly ambícióval, látom most meg. Egész 
sereg rajzót nézünk át s meglepően tehetsé­
gesnek bizonyul a debreceni szépségkirálynö. 
Komolyan: tehetség. Kitűnően rajzol, a töm­
bökből meglátni, hogy fejlődött, egy sereg 
k róla rajza bizonyítja, hogy kitűnő sz inérzéke 
van s már ezek a fiatalkori munkái is mutat­
ják úgy tehetség, egyéniség kibontakozásának 
a jeleit. Thoroczkai Oszwald tanítja, de sok­
szor eltér a mesterétől. Ami a legbiztatóbb 
jel, hiszen önállóságra törekvést mulat. Mar­
káns egy-egy raiza, csupa erő. Miss Debre­
cennek igen nagy jövője lesz, mint festő­
nek is.

Úgy tréfából megpróbálom kritizálni az 
egyik másik rajzót. Ez iskolás, ez nénit. tcs 
karrikatura, mondom. De a művész Szaplon- 
czay Éva nem érti a tréfát. Erélyesen tilta­
kozik őrá nem hatnak a '/met karri kamrák.

Két-hármn raizát elkérem, hogy csináltas­
sak az egyikből klisét. Ad szívesen, de a meg-

A PFAFF- név évtize­
dek óta a legtökélete­
sebb varrógép ogalmát 
jelenti
Készletfizetésre is kap 
ható.

SCBENKENGEL 1.
„Ffaff“ varrógéplcrakata 
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bírált knrrikutur.it nem adja.
Ezt nem, mondja, magának nem 

tetszik, maradion nálam.
Aztán a szépségversenyre terelődik ismét a 

szó. Az édesanyja sajnálja, hogy nem rakott 
fel csöpnyi rúzst, egy kis pudert. Az arca 
olyan tiszta, ken Jőzésmentes volt, a milyent 
ma I it kán látni. Persze beszámolunk a zsűri 
miivésztagiainak a véle fényéről, amely sze­
rint ez n szépségkirálynő igazain megérde­
melte a Miss Debrecen nevet, amelyet nem 
a festék, meg a rúzs. hanem a maga szép­
sége szerzett meg neki.

Erre megvigasztalódik s elhatározza, hogy 
a Miss Hungária választásra is rnzs meg pú­
der nélkül megy.

De eddig mennyit kell még tanulni! 
mondja. A hetedik nehéz osztály ám.

A.z a szerencse, hogy szívesen tanul, hogy 
tele van kedvvel, ambícióval. Így könnyű ám 
a dolog, kedves Miss Debrecen! És helyes, 
hogy igy van* Debrecen nemcsak a szépsége 
miatt lesz még büszke, úgy látszik. Miss 
Debrecen 1930: Szaplonczay Évára.

Feldheim Dita, a kitűnő sporthölgy 
és a kitűnő házi kisasszony

Szomszédom: ablakomból épen az ablakára 
látok át a keskeny Zöldfa uccun. Nyári hajna­
lokon* a , c da ke ióból hazajövet sokszor talál­
kozik!; vele. akkor már ment tenniszezni, dús, 
fürtös barna hajit borzolta a szellő és sport­
ruhája fehérségétől melegen vált el egészsé­
ges, barnáin ksitit hőre: friss volt, eleven, ru­
galmas.

I alán ez a legjellemzőbb rá ez a karcsú ru­
galmasság, hiszen l'clilhcini Dita kitűnő uszónő, 
a DUE sok és szép sikert elért versenyzője. 
Einomati formált, nyúlánk, arányos figurája jól 
ismert a debreceni uszodákból, amelyeknek vi­
zét gyorsan vágja lányos és mégis izmos karja 
és hosszú, szabályosan szép lába. Neki igazán 
nem kellett toaleí (mesterkedésekkel előnyö­
sebbé tenni az alakját a szépségverseny zsű­
rije előtt, mert legjobban úgy érvényesül a 
szépsége, ahogy a starthoz szokott állani: fe­
kete verseny trikója ban. Talán épen ez volt az.

itt-

k is portolt fizikum, a 
játéka, a sportlady lia- 
is meg lehetett érezni, 
elvonult a zsüriasztal

ami megfogta a zsűrit, 
finom izmok öntudatos 
tározóttsága, amit úgy 
ahogy kék ruhájában 
előtt.

És c nehmt Feldheim Dita épen nem flapper- 
t’Tas. Ahányszor tenniszrakettet láttam a kar­
ján, ugyanannyiszor a piaci kosarat is: kitűnő 
házikisasszony, érdekli a háztartás, főz és 
ugyancsak részt vesz az otthonuk kellemessé 
tételében.

Ez meg is látszik, mert lakásukban a jó pol­
gári középosztály békés nyugalma, melegsége 
árad szét, Ecldheim Dita kcrcskcdőcsalád 

I lánya, — harmónia van benne. Aminthogy har- 
I monikus ennek a szépségeersenygyüztes fiatal 

lánynak egész lénye, ahogy itt iil velem szem 
Pen, pompás tartással, a sporthölgy kiegyen­
súlyozott biztosságával, szerényen és közvet­
lenül. — jellegzetes, élesen tisztavonalu fején 
nevető kék szem s amint mosolyog, kivillan 
ragyogó fogsora.

Általában mosolyog az egész szépségverse­
nyen, a győzelmén és mindazon, ami vele jár. 
i viszik neki, megelégedett, de nem csinál be­
lőle nagy dolgot: igeit rokonszenves az atti­
tűdje.

Elmentem, mert érdekelt a dolog. Őszin­
tén mondom, minden póz nélkül: nem is gon­
doltam arra, hogy győztes lehetek. Még so­
hasem voltam első, annak ellenére, hogy évek 
óta vagyok verseny úszó: mindig csak a helye­
zettek között szerepeltem. IJgy látszik, ez a 
sors követett a szépségverseny küzdőterére is, 
hiszen itt is helyezve lettem. Természetesen 
örülök neki, de egyáltalán nem estem volna 
kétségbe ellenkező esetben sem.

(Igazi sportszerű gondolkozás, a fair play 
szabályainak tisztelete.)

- Nem izgultam és azóta sem okozott ben­
nem semmi változást a helyezettségeni. Külső­
ségekben legfeljebb annyit, hogy most többen 
néznek meg az uccáti, sőt megtörtént már, 
hogy ismeretlen hölgyek is gratuláltak. Tudja, 
mi tetszett a ért mégis a legjobban? A fehér 
rőzsacsokc.i, amit a választáson kaptam, mert 
nagyon szeretem a -fehér rózsát. Mire a vá­

lasztás után a fényképezésből hazajöttem, 
hon már rengeteg virág várt és azóta is sok 
üdvözlést kaptam.

A Aí/.s'.s’ Hungária választásra kerül a szó.
Itt már nem számítok még helyezésre 

sem, mondja Eeldheim Dita. megeléged­
nék azzal, ha bekerülök a döntőbe.

Most az a problémája, hogy milyen ruhában 
menjen, ehhez annál jobban ért, mert hiszen 
a debreceni nöipariskolát végezte.

— Varrni azonban csak magának szeret, — 
mondja az édesanyja, fiatal, nagyon kedves

Feldheim Dita.
(Ruzicska felvétele.)

hölgy, aki arra a megjegyzésre, hogy aki nem 
ismeri közelebbről a lányát, nagyon komoly­
nak tartja, nevetve válaszol:

Akkor látná, amikor itthon van a bátyja 
és együtt tornáznak. Majd megváltoznék a vé­
leménye!

(Feldheim Dita bátyja, szintén kitűnő sport­
ember, a briinni egyetem vegyészmérnökír li­
gát -Via. Ottani barátai már régen a Miss Hor­
tobágy cimet adományozták a bugának s ezt 
most megerősítette a debreceni választás zsű­
rije is.)

A beszélgetésből mindinkább kibontakozik a 
Eeldheim Dita egyénisége: okos, elfogulatlan, 
előítéletektől mentes fiatal lány, szerény ás 
:ii''»m: telibe:!-lélekben kiegyensúlyozott. Sr.oit- 
liöl'tv. aki félórára rí, hop y \égiguszta a fo­
lyamba jnokság s kilométerét, a férfiversein- 
zök nagy része kidőlt, már táncolt. Kulturá­
lis érdeklődései vannak és amellett főzni is tud.

Férjhez menni? mondja végül. Majd 
ha jön valaki, aki komolyan és igazán meg­
tetszik.

Mondhatom: szerencsés ember lesz.
(bl)
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Horváth liózsika nem akarja elhinni, hojjy
hire»“ lett

Nagyon szép volt szombaton délután i- 
Horváth Rózsik a a választás ideges izgalmai 
között és a bámulók szemeinek rvflvkto1"- 
kugurábun. De így, most idehaza, a Szappanos 
tieeai kis lakásban még sokkal, sokkal szebb. 
Arca nyugodt, hangja nem remeg, mint akkor 
és az asztalát szépen díszíti Miss Debrecen 
lidvarhölgyének fehér rózsacsokráról alá hulló 
debreceni szinii szalagia. A kis szoba tele van 
virággal. Rózsák, piros rózsák, fehér rózsák 
mindenütt. Azt mondja Rózsikat

Akkor kaptam' ezt a rengeteg virágot.
- Mikor? kérdezem.

Akkor mondja a választás napián- 
Az eredmény kihirdetése és a sok fényképe-

X

Horváth Rózsi.
(Ruzicska felvétele.)

zés után hazatámolyogtam és akkor itt várt 
ez a sok szép virág. Nem is tudom, kik ás 
hányán küldték, de nagyon kedvesek voltak.

Horváth Rózsika teljesen árva. Özvegy nő­
vérénél lakik. Nővére arca ragyog a boldog­
ságtól. A Rózsika arca is.

— Ugye most egészen más az élet? — kér­
dezem.

Nem — teleli Horváth Rózsika. Szépen 
sikerült a választás, jött utána egy gyönyörű 
vasárnap és hétfőn reggel bementem az 
irodába. Dolgozni kell. Egyedül állok, csak a 
két kezem segít rajtam.

Hol dolgozik?
Ügyvédi irodában. Hogy mennyit kere­

sek? Szégyelem elmondani: negyven pengői 
havonta. Sokan azt mondták, hog most majd 
karriert fogok csinálni, fin bizony nem na­
gyon hiszem. Dolgozok tovább az irodában, 
kopogok az én jó kis Remingtoii-gépemen. hi­
szen negyven pengő is pénz, ha nincs több. 
Nem igaz?

Megmutatja Rózsika boldogult édesanyja 
fényképét. Gyönyörű szép asszony volt. Ugx 
nézett ki, mint Rózsika. Rózsikénak könnyes 
a szeme. Istenem, ha anyuka megérte volna 
ezt?

Kisütött a felhők közül a nap: Rózsik;;
— Tudja milyen érdekes volt? Vasárnap 

este a színházban voltunk és ahogy helyünk 
felé siettünk, felálltak az emberek a páho­
lyokban és engem néztek. • Engem néztek. 
Olyan zavarba lőttem, hegy elkezdett do­
bogni a szivem, de azért olyan iól esett, fis 
akár hiszi, akár nem, az uceáii is néznek. Nem 
akarom elhinni, hogy hires lettem. Pedig azt 
mondják, hogy egy Piac uceai kirakatban áll 
a képem. Azt mondják, mert én még eddig 
nem néztem meg. Eélek, hogy valami tréfa az 
egész. Talmi nem is igaz . . .

Megnyugtatom Rózsi kát, hogy az édes, 
szép álom az első szótól az utolsóig igaz. 
Rózsik a megnyugszik. Nevet. Most látom, hogv 
milyen gyönyörű a fogsora. Budapesten már 
plakátokról ragyogna ránk Horváth Rózsika 
fogsora. Ide még nem érkezeit le az amuri­
kai reklámtempó.

Illik Miss Debrecen udvarit,őkéi napi 
programja felől is megkérdezni. Rózsika na­
gyon őszintén felel:

Hát bizony fő napi progiautóm a munka. 
Délelőtt, délután iroda. De sokat olvasok, bi­
káit szeretem, meg a modern magyar írókat. 
Táncolni is szeretek. De az idén nem voltam

TÉGLA és CSERÉP
leioleiólbli kiphitó TÓTH ét 1CIEITYÉH RT. Téglig.l- 
fiNl. Eladás Fürdő ucca 2. ms. — Telefon 010

bálban.
Horváth Rózsika nagyot sóhajt. Nem is kér­

dezem, hogv miért. Negyven pengő havi fize­
tés és a Iv fterem olyan messze esnek eg\- 
mástól, mint Makó Jeruzsálemtől. Pedig Hor­
váth Rózsika szépsége a legtiindöklöhb bál­
teremből is ki ragyogna. Nem haj. Majd ezután.

Úgy örülök, hogy megyek Pestre

Horváth Rózsika nun is gondolok 
Miss Hungária választáson győzelmi 

ile Pesten leszek és egy kicsit 
\. Hiszen ez maga megéri az

mondj;: 
uv.\ au 
esélyek re, 
szórakozni 
egészet.

Búcsú zunk. Rózsika siet átöltözni. A moziba 
megy. Megnézi saját magát a filmen.

Holnap reggel azut.'n az irodába siet és 
kopog tovább szorgalmasan a jó kis Reming­
ton billentyűin havi negyven pengőért

(i. .1.

Áldozócsütörtökön lesz a Bókessy-emlék-
verseny

Olimpiai nevek a mezőnyben
Az ország minden részéből csoportos­

tól érkeznek nevezések a csütörtöki Bé- 
kessy-eml ék verseny re. Eddig 37 nevezés 
van együtt. Ezek között látjuk vitéz 
Uhlaryk Jenőt, aki 1928-ban nyerte a 
Békessy vándordíját, az idei szezonban 
már három első helyezéssel dicsekvő Ka­
bos Endre, aki ma a legjobb balkezes vi­
vőnk, az Amerikából visszatért Széchy 
Lászlót, akinek Posta Sándorral az első 
helyezésért vívott gyönyörű asszója még 
ma is élénk emlékezetében van a debre­
ceni közönségnek, dr. Tóth Pétert, aki 
két ízben nyerte már e versenyt s ma a 
legöregebb magyar versenyvivó, hiszen 
már 1896-ban olimpiai győző volt Athén­
ben, Nagy Ernőt, az uj csillagot, aki Bu­
dapesten legutóbb megnyerte az össze­
tett katonatiszti versenyt, dr. Szilassy 
Pált, Magyarország ezidei vidéki' bajno­
kát s a Tiszti Vivő Club képviselőit: 
Kálnitzkyt, Hámoryt és Maszlayt.

Ezekkel kell helybeli vívóinknak fel­

venni a versenyt legalább is a döntőbe­
jutásért, mert egy ilyen erős mezőnyben 
az is óriási eredmény. Ennek a döntőnek 
az uto’só helyezettje is megnyerné 
Olaszország kivételével Európa bár­
melyik országának bajnokságát. ~ A 
mieink közül legtöbb eséllyel indul Bo­
gen Albert, aki maga is olimpiai váloga­
tott, Idrányi Ferenc, aki jelenleg Buda­
pestre az Európa bajnoki keretbe van ve­
zényelve, vitéz Somogyi Endre, aki a 
múlt évi tiszti Európa bajnoki válogatott 
keret tagja volt és dr. Meák Géza, az 
1928. évi párisi főiskolai világbajnoksá­
got nyerő kardcsapatnak tagja volt.

A verseny kezdete délután 5 óra, az 
Arany Bika-szálló dísztermében. Előmér- 
kőzések délelőtt 9 órakor. A jegyek az 
előmérkőzésekre is érvényesek. Jegyelő­
vétel: Méliusz könyvkereskedés, Buray 
sorsjegyiroda és özv. vitéz Vértesi Bélá- 
né főtéri trafikja (Míhalovits gyógyszer- 
tár mellett).

Ma lesz a sütő és husiparosok országos 
kongresszusa a vármegyeházán

A sütő és husiparosok országos kongresszu­
sát a mai nap folyamán délután 3 órai kezdettel 
a vármegyeháza dísztermében tartják meg. A 
tárgyst) r()za t a követke ző:

1. Elnöki megnyitó üdvözlések. Dr. Szabó 
Mihály, a Tiszántúli Husiparosok Szövetségé­
nek elnöke.

2. A husáriisitásra nem 
alkalomszerű húsárusitása. 
nos felsőházi tag, m. kir 
a budapesti kereskedelmi 
nőké, a budapesti heutesipartestület elnöke 
városi bizottsági tag.

A határozati javaslatot előterjeszti 
kolja Imre János debreceni hentes, 
tálvi elnök.

.3. A háziiparszerii kenyérsütés.
Deutsch Mór. a Sütök Budapesti 
Ipartestületének elnöke.

A határozati javaslatot előterjeszti 
I.' l a (liilan.b Bereue, a Magyar Sütőipari Szer­
vi/,.' Országos Központjának vidéki elnöke.

4. Egységes kenyér- és süteményárak. Elő­
adók: Hotter Mór és (iruezu János síi töm es­
terek Budapest.

5. s órai munkaidő, a közüzemek és szövet­
kezetek kimkurreiiciáia. Előadók: Pogány Jenő, 
a Mészáros Ipar testület a 1 elnöke Budapest, 
Klein Vilmos, a Miskolci Pékszövetség titkára 
Miskolc.

ő. A sütemény és kenyércsere. Előadók: Dr. 
Doczy Sámuel, a Magyar Sütőipari Szervezet 
Országos Központjának ügyésze Budapest. 
W'olif Endre. Alföldi Sütők Szövetségének el­
nöke. Szeged.

7. Hi'smrgalmiadó 
ként v ah'; fizetése. Elf 
a Tiszántúli Húsipari

jogosított személyek 
Előadó: Bittner .1 á- 
'.orniánytötanácsos, 

iparkamara a 1 el­
id­

es indo-

ereseti adónak darabon- 
adók : Dr. C.sáthy Dezső, 
Szövetség iig\ esze. Deb­

recen. W'cisz Herman mészáros ipartestületi 
elöljárósági tag, Budapesti

S. A bérsütés. Előadó: Neumann Béla sütő­
in ester Budapest.

0. A kézműipar osság bekapcsolódása az ex­
portba s a külföldi áruk mellőzése a hazai ipar 
foglal koz! a t;i sa révén. Előadó Bukóé zy László 
hűi te sínest er | Jebrecen.

10. A Társadalombiztosítóval kapcsolatos 
panaszok. Előadó: Dr. Har sunyi Imre kereske­
delmi és iparkamarai ügyvezető titkár Debre­
cen.

M. A hajdúböszörményi husiparosok helyzete. 
I.loadéo. Bacher Károly hentesmester, llajdu- 
höszönnény.

12. A kongresszust bezárja Schneider Mi­
hály. a I iszáiituli Sütői párosok Szövetségének 
hiöke.

A kongresszuson képviselteti magát a ke­
rt H cdckmiiigyi minisztérium. Debrecen város 
polgár mester; Hajdumegye és Debrecen íöis- 
! ánja és még számos hatóság. Jelen le

d !'a több országgyűlési képviselő is 
nogy a kongresszus külsőleg is díszes i 
l'ozáris ken tthick Ígérkezik.

Ma este 8 órakor társas vacsora az Angol 
■Kirahtii) udvar-kertjében. Vacsora ára ital nél­
kül személyenként 2 pengő.

Holnap, május 29-én áldozó csütörtökön reg­
éé! kirándulás külön vonaton a Hortobágyim. 
A hortobágyi puszta, halastó, gulyák, ménesek, 
nyaiak megtekintése. Ebéd a hortobágyi csár- 

i 'ban. Ebéd ára (hortobágyi bogrács gulyás, 
debreceni íonatns) ital nélkül 1,60 P, délután 
kidőli vonaton visszaérkezés Debrecenbe a vá­
ros nevezetességeinek, egyetem, református 
Nagytemplom, Kollégium, Déri-muzeum megte- 
"m1 Este elutazás Debrecenből.

to­
ng y,

Világhírű Styria, Waffenrad kerékpárok
egyedül a KESZLER cégnél kaphatók Széchenyi u. 1.

AJ n m»*ry alkatrész raktár és javító műhely.

Kölcsön könyvtárunk
V a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

_ *5" éves előfizetőinek teljesen ingyen, féléves, 

negyedéve* és havi előfizetőinek kedvez- 
•m ményes áron, számonként vásárló olva-

<<. sóinknak a második oldalon található szel- 
vény alapján áll rendelkezésére.

1930 május 28.

FÜRDŐRUHÁT
FÜRDŐKÖPPENYT
PYJAMÁT

Wernernél

L U S ZTIG asztalosmester
Eötvös ucca 87.
Kórt ss g veié

Telefon 17- 97,
<1 i j t a 1 a o!_

vehet

1300 pengőt jövedelme­
zett a gyűjtés a Hősök 

napján
A hősi sírok díszesebb karbantartására

szolgáló alap javára a belügyminiszter ur 
által elrendelt gyűjtés eredménye bizott­
sági összeszámlálása alapján a következő •

I. A ref. kistemplomnál. Vitéz száraz- 
ajtai Bartha Lászlóné úrasszony vezetése 
alatti 3. számú urnánál befolyt 173 neneö 
13 fillér.

II. A görög kath. templomnál. Hajdú- 
dorogi Papp Gyuláné úrasszony vezetése 
alatti 9. számú urnánál befolyt 137 pengő 
25 fillér.

III. a Gambrinus átjáró és Ferenc J. u. 
sarkán, Bészler Jánosné úrasszony veze­
tése alatti 2. sz. urnánál befolyt 115 
pengő 39 fillér.

IV. A ref. Nagytemplom és Déri- 
muzeum előtti dr. Sallay Lajosné és 
Karay Sándor,\ úrasszonyok vezetése 
alatti 5. számú kettős urnánál befolyt 114 
pengő 89 fillér.

V. A Szent Anna és Ferenc J u. sar­
kán vitéz Mérey Lászlóné úrasszony ve­
zetése alatti 1. számú urnánál befolyt 111 
pengő 35 fillér.

VI. A Csapó ucca és Ferenc J. u. sar­
kán Ollinger Béláné úrasszony vezetése 
alatti 12. számú urnánál befolyt 92 pengő 
54 fillér.

VII. A római katholikus templomnál 
özv. csepeli Zoltán Ödönné úrasszony ve­
zetése alatti 7. számú urnánál befoxyt 92 
pengő 39 fillér.

VIII. A Miklós u. és Ferenc J. u. sar­
kán dr. Jakobovits Józsefné úrasszony 
vezetése alatti 11. számú urnánál befolyt 
73 pengő 62 fillér.

IX. A MÁV pályaudvarnál özv. Kár- 
páthy Józsefné úrasszony vezetése alatti 
10. számú urnánál befolyt 62 pengő 46 f.

X. A színház előtt Gallinszky Károly- 
né úrasszony vezetése alatti 4. számú ur­
nánál befolyt 50 pengő 77 fillér.

XI. Az Arany Bika és Déri-muzeum 
előtt Pappler Irma úrnő vezetése alatti 
8. számú urnánál befolyt 49 pengő 37 f.

XII. A Thaly Kálmán és Péterfia u. 
sarkán Rózsa Andrásné úrasszony veze­
tése alatti 15. számú urnánál befolyt 47 
pengő 63 fillér.

XIII. A Kossuth u. ref. templom előtt 
Dézsy Istvánná úrasszony vezetése alatti 
6. számú urnánál befolyt 46 pengő 86 f.

XIV. A hősök temetőjénél Kemény Já­
nosné úrasszony vezetése alatti 16. számú 
urnánál befolyt 44 pengő 90 fillér.

XV. Az Egymalom és Péterfia, vala­
mint a Simonyi ut külső sarkán Schram- 
kó Gézáné úrasszony vezetése alatti 13. 
számú urnánál befolyt 43 pengő 93 fillér.

XVI. A Nagyerdei Vigadónál vitéz 
Haraszty Ferencné úrasszony vezetése 
alatti 14. számú urnánál befolyt 39 pengő 
41 fillér.

A felállított 16 darab urnánál összesen 
begyült 1295 pengő 89 fillér a tavaly: 
1161 pengő 55 fillérrel szemben, bár ak­
kor két forgalmas urnával több volt.

A rendezőség ezúton is hálás köszöne­
tét mond mindazon úrnőknek, valamint 
társadalmi és jótékony egyesületeknek, 
kik a hazafias és kegyeletes célra való te­
kintettel. fáradságot nem kiméivé vá:- 
lalták a gyűjtés munkáját, valamint mind­
azoknak, kik adományaikkal hozzájárul­
tak ahoz, hogy a világháborúban hősi ha­
lált halt és Debrecenben nyugvó hősök 
sírjai a hősök emlékéhez méltó állapot­
ban legyenek tarthatók.

— A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhat iák a Debreceni 
Független Újság Kölesünkönyvtárát.
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Nagyszámú látogatója 
van a Déri-muzeumnak

A vasárnap megnyílt I)éri-í|ítzeum pompás 
: .\ iijtvinényuit és a kél kiállítási teremben 
szintén most megnyílt debreceni reprezaniu- 
tiv képzőművészeti tárlatot nagy tömegekben 
keresik fel az érdeklődők.

Mint hcsedi lsi\án Ur. muzeumiga/gnió ki­
jelentette, vasáriul) óta ezren felül van a mú­
zeum látogatóinak a száma. Nag.xoii sokan 
érkeznek vidékről félárii vasúti icggyel, iw 
hétfőn vg.v diósgyőri iskola növendékei és na­
gyobb budapesti társasa; 
múzeumot.

A Oéri-ntiizeum ezen 
óra között mindennap n\ 
rés belépőjeggyel mindéi 
tekinthető. Amennyiben iskolák tanáraik ve­
zetésevei csoportosan mennek, a belépődíj 20 
iillór. Katalógust orv pengőért lehet kapni.
❖e •;♦•»*<**«» 4,*»,;. a»

800 felszólalást adtak be eddig 
az ideiglenes választói névjegy­

zék ellen
hehreecii taros központi választiii:^a má- 

;"ls dcí® megállapította a képviselőválasztók 
■ 5 zekét, amit május 15-ikétöl 

Kezdve közszemlére tettek ki a városház;! köz- 
gyűlési termében.

Az ideiglenes névjegyzék ellen eddig 800 fcl- 
■‘•Zulul.isi adtak he. jórészt az egységespárt ré- 
Keiul. A felszólalások liclyesbbités, részint tör- 

lísru irányulnak, a tavalyi módszer szerint, 
cinkor azon a elmen, hogy elköltöztek a vá- 
rrrsiról, ezreket hagytak ki a választói névjegy- 
zrkhni. az cgységcspárt által tömegével ouloil 
telszolalások alapján.

iuniii. 15 L
Kozs/.emlún. addig mindenki megtekintheti és 
felszólalhat a saját érdekéhen és mások törlése
végett is.

debreceni tejeskocsis meg 
szökött a lóval es a kocsival, 
de elfogták a román határon
A debreceni rendőrségnek jelentette 

Oeitner Béla Hatvan uccai lakos, hogy 
ocsisa, Busa József, két nappal ezelőtt 
•ndult a tejes kocsival, hogy szét- 

,, >a, a városban a tejet. Útjáról nem
ut vissza és az a gyanúja, hogy meg­

szokott az egylovas kocsival Debrecen- 
,01' A nyomozás megindult a feljelentés 

aaPján és megállapították, hogy Busa 
enyleg elhagyta a város területét. Érte- 

^tettek a csendőrséget és a határmenti 
“'segeket, mert az a gyanít merült tel,

, Busa román megszállt területre 
L;'jr a>szökni a lóval. A biharkercsztesi 

a ar mentén egy portyázó ésendőrjárór 
“gtalálta a debreceni tejhordó kocsit, 

ajta az edényekkel. Egy búzatáblában 
fdttva hevert a kocsi. Ä lónak és 1 o- 
isanak ny°m5t nem találták. Kedden 

t-öc ott értesítés jött a határmenii cscnd- 
Fsegtől, melyben hiriil adjál:, be gy el- 
°dtiik a kocsist, aki a lopott óval ,. ha- 
aron akart átszökni.

má L ”*^ort*” lemez, film, papír, világ- 
fotoiizj '<*c®*ía' l-eri'bat Liener

LENGYEL fest, mos, tisztit SSTaHSf í

Kei hajduszoboszlóiipaios egy átdorbézolt éjszaka 
u au ravasz trükkel próbáltak az elmulatott pénzt 

a feleségeik előtt elszámolni
amis feljelentést tettek a rendőrségen a velük mulatozó leányok ellen, akikről ki- 

derült, hogy ártatlanok.
Két hajduszováti- ---- -páros, Klein J lentik

asztalos es Szöliőssy Lajos kuzáo: teg­
nap Debrecenbe jöttek es betértek a Hu- 
nyadi^ uccán levő Fehér J.j ..:mü ét­
terembe, ahol alaposan nekiláttak a mula­
tozásnak és hamarosan :negis:o.-kedtek 
két szórakozni vágyó leányzóval, akii nek 
társasagában töltöttek az éjszakát. Kcg- 
gel a két iparos, kialudva mámorát, úgy 
talalta, hogy hiányzik a pénz a táskából, 
A két leányt, akik velük töltötték az éj- 
szdicát, lopással vádolták meg és neptet- 
ték ellenük a feljelentést. A íendóvstg- 
rol detektívek mentek a leányok laká­
sára es előállították őket. X kiiiállgatáson 
sírva hangoztatták a leányok, hogy ők 

• r em loptak a vendégektől pénzt és csak

kisebb összeget fogadtak el kölcsönkép- 
pen. Az iparosok viszont azt állították, 
hogy meglopták őket, amig aludtak. Az 
egyik iparos 100 pengőt, a másik 140 pen­
gőt követelt a leányoktól. A kihallgatás 
során gyanús lett a detektívek előtt a két 
iparos viselkedése, akik nem is tudtak 
megfelelő válaszokat adni és ennek az 
lett az eredménye, hogy a kutatást reájuk 
is kiterjesztették és az teljes sikerrel is 
járt. Megtalálták pénztárcájukban az el­
lopottnak hiresztelt pénzt. A két szováti 
iparos feleséges ember, bizonyára sokal- 
ták az elmulatott pénzt és a lopás címén 
tett feljelentéssel akartak menekülni a 
keserves számonkérés elől.

oskti
hat úgy, aliog ,\" kellene s ilyen ke»riilinciiyc:
köz ön már ma -. 1 a ;)■>!" is tönk retus/j az érté
kvs koti.vválio mai 1 yti hiszen a kö.n.x'v'tárnál

; csak ügy porszívója sincsen.
i aialmas aiiyakönyviár, Ma$-cvarorszá;

ik lugnagyinhb és lugvitckcsub

Tizenoíuapi fogházat kapott a szórakozni vádyó 
napszámos, aki éjszakának idején részegen tisz­

telt meg látogatásával egy vidám özvegyet
'flvalxr «toínr. 1f) FT-1 / A 1 O /Tavaly niájus 19-én Takács Antal nap­

számos részegen bemászott özv. Czibere 
Sándorné udvarára és az ajtót betörve, a 
szobájába is behatolt. A lakásban bot­
rányt csinált és sáros szőnyeget csapko­
dott a bútorokhoz. A garázdálkodást az 
udvaron is folytatta és szemetet dobált a 
gémes kútba. Takács ellen magánlaksér- 
tes címén eljárás indult és a debreceni 
törvényszék Jankovich tanácsa kedden 
délelőtt tartotta meg az ügyben a tárgya­
lást. A vádlott hangoztatta a kihallgatá­
sán, hogy ő nem sértette meg az özvegy 
asszonyt azzal, hogy bement az udvarára, 
mert hiszen a vidám özvegyhez úgyszól­
ván az egész falu járt.

RÍ nők: De tiltakozott az asszony =

maga látogatása ellen?
Tiltakozni tiltakozott, de nem 

szoKta az ember komolyan venni az asz- 
szonyok szavát, mivel ők se úgy gondol­
ják, ahogy mondják.

Miért szórt szemetet a kútba és 
miért sározta be a lakást?

Haragudtam az özvegyre és bosszú­
ból csináltam.

A szembesítéskor a napszámosnak sze­
mébe mondta az özvegy, hogy nagyon 
erőszakos volt vele szemben és még a 
bezáit szobaajtót is betörte.

A bíróság a tanuk kihallgatása után, 
akik az özvegy vallomását erősítették 
meg, bűnösnek mondta ki a napszámost 
cs elítélte 15 napi fogházra

A debreceni református kollégiumi anya­
könyvtár minden valószínűség szerint ál­

lami kezelésbe kerül
Törvénnyel biztosítanák a Kollégium tulaj­

donjogát
Megírta a Debreceni Független Uiság, hogy 

giot Klebelsherg Kimó kultuszminiszter, aki 
az egséz szombati napot a debreceni refor- 
iniiins intézmények tanulmányozására fordí­
totta, szombaton délntán a Kollégiumban fon­
tos tanácskozáson vett részt. F/en a dr. Hal- 
taziir Dezső püspök xezvtéséw! lefolyt tár­
gyal "son beli uömi me';i:;rg\;di.ik a dchieceni 
református egyház int jzjiiénycinuk, íöképen 
Pcdiv. iskoláinak a lielyzeiéi s ugvancsak ek­
kor igeit érdekes és figyelemreméltó feiv ve- 
tódött fel a kollégiumi miyaköti yv túrral kap­
csolatosan.

Az ősi Kollégium 250.OdO

könyvtára tudvalevőleg büszkesége az egye- 
Icmvs in igyar reformátusságnak és egyik ki­
magasló értéke a magyar tudományosságnak. 
A háborús és az azt követő esztendőkben 
azonban a Kollégium anyagi helyzete annyira 
Ivmiiiloii, lm,, :l könyviért nem képes többé 
inegieleiöen kiegészileni és kezelni, hiszen a 
2S millió pengőre becsüllietű értékű anya- 
köm, tár évi dotációja mindössze csak 5000 
|:uMK"- 1-szteiidők óta nagyon súlyos gondja a 

';,li református e. yházkcriilctiiek .1 ki I- 
légiinni aiiyakönvvlár sorsa, mert azt a rend­
kívül alacsony költségvetés miatt kiegészíteni
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gyűjteménye ig.\ ma már inkább csak holt 
muzeális értékű könyvgyűjtemény, mint élő 
l|,||\v',!i- h/érl az a terv. hogy a Kollégium 
a könyvtárt adja át kezelésre az államnak, 
amely esetleg egyes,lené az egyetemi könyv­
árral és igy elsősorban egyetemi könyvtár 
lenne. A Kollégium tulajdonjogéit turmészeie- 
sen fenntartanák, sőt ezt gróf Klebelsherg 
Kunó kultuszminiszter törvénnyel is hajlandó 
garantálni. x

A tervnek vannak ellenzői és pártolói, egy­
aránt. Az állaim kezelésbe való átadás ellen­
zői azt hangoztatják, hogy ha az államnak 
adnák ét a kollégiumi anyakönyviért, akár 
csak kezelésre is. ebben az esetben az ősi 
református kulturális 'ittézmény kisikianék a 
tiszántúli református egyházkerült s az egye­
temes magyar reformátusság kezéből. Az át­
adás pártolói szerint pedig a terv kereszttil- 
vitele okvetlenül szükséges azért, mert hiszen 
a Kollégium és a református egyház mai v I- 
ságos anyagi helyzetében serijpesetre sem tud 
megfelelő összeget biztosítani, nemhogy az 
anyakouy vtár folytonos kiegészítésére de a 
'"ar meglevő anyag megfelelő karbantartá- 
séna, megóvására és kezelésére sem. Ami pe­
dig a tulajdonjog fen tartását illeti, arra a lm- ' 
zandó közlürvény biztosítékot ad.

A kollégiumi anyaköny, tár sdrsáró 
számul! református egyházkerület legközelebbi 
közgyűlésén határoz. A kultuszminiszternek 
az a terve, hogy a Kollégiumban létesítendő 
modern egyetemi internátus egy részét a je­
lenlegi könyvtárhelyiségekben helyeznék el 
az egyetemi fakultások édtai most Használt 
helyiségeken kívül és ezek átalakításának a 
céljára mint megírtuk - a jövő köitség- 
\e:ési évtől kezdve két éven át összesen 
fiOO.fiW) pengőt hajlandó tárcája keretében biz-
tosi tani.

Anyakönyvi hírek
Kedden az alábbi bejelentések történ­

tek a debreceni anyakönyvi hivatalban:
Születések: Vas Ferenc földmunkás, 

fm: Ferenc. — Gubovszky Mihály gé­
pész, fiú: Mihály. — Szendrei Lajos ács­
segéd, fiú: Lajos. — Surányi Lajos mű­
szerész, fiú : Lajos. - Ziznamirszky Jó­
zsef kocsis, leány: Julia. - Keresztesi 
Gyula kovács, fiú: Árpád. — Nagy Mi­
hály tehenész, leány: Mária. - Kapcsok 
József kondás, fiú: István. — Kádár 
Ödön kereskedő, fiú: László. Kis Ist­
ván napszámos, fiú: István. — Halász 
Gábor földmunkás. leány: Katalin. - So­
mogyi László cipész, leány: Ibolya. - 
Hergast József kereskedő, leány: Anna.

3 törvénytelen újszülött és 1 halva 
születés.

«»»;• ie
— A DEBRECENI FÜGGETLEN 

ÚJSÁG újabb riportfelvételei ismét látha­
tók a „Friczi" kalapszalon kirakataiban.
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A „Los Angeles", a „Grat Zeppelin" testvérhajója Newyork (elett. 
A Graí Zeppelin amerikai utján újból meglátogatja Newyorkot.

kapható:

Debrsceni ÜvegkerBskedelmi ?
Rozsa iiccfőt 2. szám,
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Edström (Svédország) a most összeülő 
berlini olimpiai kongresszus elnöke.

Üdvözlet a magyar husíparosok 
hoz és sütőiparosokhoz

Ira: Seszlina Jenő kereskedelmi es iparkamarai 
elnök, felsőházi lag.

Országos jelentőségű usumvnx színhelye Ívsz 
ma ismét Debrecen. Az ország sütő és husi pá­
rosai városunkban adtak egymásnak találko­
zót, hogy országos kongresszus keretén belül 
vitassák meg szakmai bajaikat és sérelmeiket 
és egyöntetű fellépéssel kérjék azoknak sürgős 
és gyökeres orvoslását.

A sütő és húsipari-soknak az általános köz­
gazdasági bajok mellett me- 
azon nehézségekkel is. melyek

kell küzdeniük 
számukra a

legutóbb ki bocs; 
rém tett, mely a 
a husárusitásra 
husárusitását s;

ott két miniszteri rendelet te- 
háziiparszerii kenyérsütést és 
nem jogosultak alkalomszerű 
tbályozza s mely mondhatni

valóban létalapjukban támadja meg őket.
A rendeletek megjelenését nyomon követő s 

a szakmai érdekeltségek részéről felhangzott 
állandó tiltakozások a rendeletek hatálytalaní­
tását kérő küldöttségek megjelenései, ezen ipari 
érdekeltségek országos megmozdulása, valóban 
a legfényesebb bizonysága annak, hogy a rcn- 
deletek fenntartása a sütő és húsipari érdeke­
ket oly annyira veszélyezteti, mely elöbb-utóbb 
ezen nagyra hivatott iparágakat a teljes elsor­
vadáshoz juttatja.

A rendeletek nyomán fakadó sérelmek meg­
világítására, a bajok orvoslási módjainak fel­
tárására, a városunkban érkező sütő és hús­
ipari érdekeltségek szakmai vezetősége és tag­
jai lesznek hivatottak reámutatni és azt rész­
letesen feltárni.

A magam részéről azonban, mint aki úgy 
születésemnél, foglalkozásomnál, mint eddigi 
életi tevékenységemnél fogva, mindig őszinte 
bensőséges szeretettel voltam összekapcsolva a 
magyar kézmiiiparosok társadalmi osztályával, 
úgy érzem, hogy lelki szükségletemnek teszek 
eleget akkor, midőn kamaránk székhelyén or­
szágunk sütő és husiparosainak kiküldötteit, 
bujáik feltárása és orvoslása céljából történt 

sszeiox eteliik alkalmával a magam és intéz­
ményünk a debreceni kerületi kereskedelmi és 
iparkamara nevében meleg szerétéi tel üdvöz­
löm.

Kívánom, hogy a mi ősi nemes tradíciókkal 
telitett városunkban, itt tartózkodásuk ideje 
alatt, magukat otthonosan, iád érezzék, fontos, 
nagy horderejű tanácskozásukat siker koro­
názza s az itt végzett munkájuk eredménye 
szolgálja ezen két hatalmas magyar kézmű­
ipar ág jobb és szebb jövőjének és megerősö­
désének elkövetkezését.

Uj Kedvezmény
vendégeintinek

Ezen lap előfizetőinek megel^ged^flén 
nyújtott
20%

kedvezményt szobaárainkból
10%

kedvezményt olcsó étter mi árainkból (me 
nut kivéve), módunkban van az ÚJSÁG 
kiadóhivatalával létesített megállapodás 

alapján kibővíteni a
Magyar kír. Operaház 

Nemzeti Színház 
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt áru jegyekkel. 
Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba 
és színházjegy rendelését két három nap­

pal c óbb velünk közölni.

Park Szálloda Budapest,
szemben a Keleti pályaudvar érkezési ol­
dalával. (Nincs kocsi! Őltsége)
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Havanna, Cuba sziget fővárosa. A Gráf Zeppelin ide is ellátogat.
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A Csokonai-kör junius 3-an Fazekas 
lihaiy-emlékünnepet tart

A Lilla-patlot áldozócsütörtökön délután 
öt órakor avatják fel

A Csokonai-kör által már régebben 
tervbevett Fazekas Mihály-emlékitnnc- 
pély megvalósulás előtt áll. Debrecen hi­
res szülötte. Fazekas Mihály 1828-ban 
halt meg s halálának századik évforduló­
ján tűzte ki a Csokonai-kör többek között 
azt a pályázatot, amelynek tárgya Faze­
kas legkitűnőbb munkájának, a Ludas 
Matyinak esztétikai és irodalomtörténeti 
méltatása volt. Ugyanakkor elhatározta, 
hogy a költő emlékére adandó alkalom­
mal ünnepélyt rendez. Az elnökség az 
ünnepély megtartását a Déri-muzeum 
megnyitása utáni időre halasztóira, mert 
egy ilyen speciálisan debreceni tárgyú 
emlékünnepélyhez kívánta kötni a Cso- 
konai-körnek a Déri-muzeum előadó ter­
mében való első szereplését. Kívánta ezt 
annyival inkább, mert a debreceni füvész- 
kert megalapításában, amelynek helyén 
most a Déri-muzeum áll, elsősorban a 
szükséges szellem kialakításával Fazekas 
Mihálynak is része van.

Az ünnepély junius hó 3-án, kedden 
délután hat órakor kezdődik. A műsoron 
szerepelni fog az Egyetértés dalárda, ez 
alkalommal már másodszor Csokonai-köri 
előadás keretében. Első szereplése re-

H. G. Wells:

Most páratlanul olcsón megszerezheti részletfizetésre,

havonta mindössze 2 pengőért
Igazi világtörténet, mely nem csupán Európa története a görögöktől 

kezdve, hanem a Föld története, az ember származása és a történelemelőtti kor, 
Kina, Japán, India, az Egyesült Államok és Brazília története 
XX ik században nem maradhat ismeretlen müveit ember előtt.

is, ami

Wells müve egyúttal a gazdasági élet, a technika, 
a tudomány és művészet története is. Az egyetlen 
világtörténet, amelyet elejétől végig élvezettel 

olvashat mindenki.
Wells Világtörténetének előző kiadásai 54,— pengős bolti áron fogytak el.
A most megjelenendő kiadás változatlanul tartalmazza Wells eredeti müvét.
A mü, amelynek ára idáig 54. - pengő volt, az eredeti alakban és terjede­

lemben, dús illuszt'ációkkal, teljes angolvászort-kötésben, ízléses aranyozással, 
uj kiadásban csak 16.— pengő.

Kapható:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT.
FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM.

ményt ad a legteljesebb sikerre. Fazekas 
Mihály jelentőségét a magyar irodalom 
és Debrecen város szempontjából dr 
Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok 
fogja méltatni. A műsor többi számai kö­
zül megemlítjük Simon István énekmű­
vész előadását, akinek művészi képessé­
geit eléggé jól ismeri Debrecen hangver­
seny látogató publikuma. Lesz még sza­
valat, vers, felolvasás, elnöki megnyitó 
dr. Pap Károly részéről stb. A bővebb 
programot legközelebbi számunkban kö­
zöljük.

A Lilla-pad felavatása, amelyet egy 
irodalombarát a saját költségén csinálta­
tott Csokonai sírja mellett a keleti olda­
lon, e hó 29-én, áldozócsütörtökön dél­
után öt órakor lesz. A felavatáson szere­
pelni fog a Kollégiumi Kántus. Csokonai 
verseket fog szavalni Barcsa József egye­
temi hallgató. A Lilla-pad készíttetéséért 
Csobán Endre főlevéltáros, a Csokonai- 
kör főtitkára fog köszönetét mondani az 
adományozónak s egyúttal átadja azt a 
közhasználatnak. A felavatásra ezúton 
hívja meg a Csokonai-kör az érdeklődő­
ket.

Féltucat Munkácsy
Ignotus, a külföldön élő kiváló 

iró, kritikus és publicista irta a kö­
vetkező cikket a Magyar Hírlap­
ban :

Féltucat Munkácsy, egy Mányoki, öt 
Kupeczky, egy Székely Bertalan, egy 
Szinyey, egy Lotz, egy Paál László !(j 
az a boldog gyűjtő, aki ennyi magyar re­
meket őriz egy csomóban? Nem más, mint 
Debrecen városa s ott a Déri-muzeum 
Most adhatnám a műveltet s imponálhat­
nék az olvasónak az adattal, hogy e Déri- 
muzeumnak van, képtárán s grafikai gyűj­
teményén kívül, olyan aranyérem-kollek­
ciója, mely különb a Nemzeti Múzeuménál, 
van teljes debrecenvidéki néprajzi és 
nyomtatvány gyűjteménye s van Csokonai- 
szobája is (bár ez nem tudom, mivel lehet 
bebutorozva, mert a jó Isten tudja, volt-e 
szegény Vitéz Mihálynak valaha szobája s 
ha volt: volt-e benne bútor) ... de nem 
akarok a dologba belekeveredni, mert ki­
tűnik, hogy azt Sem tudom, ki az az érde­
mes Déri, akiről a muzeum el van nevezve. 
Inkább megmondom őszintén, hogy mindé 
ezeket a Debreceni Független Újságból 
Írom ki. melyet baráti kezek utánam kül­
denek ide Becsbe s mely az ő idei február 
28-iki számában ismertette e gazdag mú­
zeumot, megírván, hogy azt május 25-ér. 
(vagyis most vasárnap, mire e sorok ol­
vasó elé kerülnek) fogják országos ünne­
péllyel megnyitni. Az ismertetés hozzá­
teszi, hogy e sokosztályu és sokfélekép be­
cses gyűjtemény annál nagyobb nemzeti 
kincs, mert a határvárossá lett Debrecen­
ben gyűlt fel s főkép már az összeomlás 
után, amire a krónikás kezében egy percre 
megáll a ceruza s ha zászlócska volna 
rajta: bizony meghajtaná.

Gyönyörű valami ez a muzeum, annál 
gyönyörűbb, mert, mint anyagából követ­
keztetem : állam, város és magánosok 
együtt áldozhattak összealakitására, pél­
dájául annak, hogy mit lehetne tenni Ma­
gyarországon és Magyarországgal, ha min­
denütt és mindenben megtennék, amit íme 
lehet. Csak az a kérdés, hány magyar for­
dult meg már és fog ezentúl megfordulni 
Debrecen városában? Magamra nem vet­
hetek: én már jártam, sőt, a Nyugat-moz­
galom elején, felolvasást is tartottunk ott, 
aminthogy a fővárosinak s a nemzettől ide­
gennek szidott uj irodalom igazi támasz- 
téka és közönsége a vidéki magyar váro­
sok voltak. A magyar kultúrának, a ma­
gyar erőnek és iparkodásnak voltak, az Al­
földön úgy, mint a perifériákon, székhelyei 
a magyar városok s ha valahol volt hiba, 
nem őbennük volt, hanem csakugyan a 
budapestiekben, kik maguk nem igen tet­
tek aziránt, hogy eleven összefüggés fej­
lődjék a kényeztetett nagyváros s a mosto­
hábban tartott vidék között. Ezt felpana­
szolván, persze nem fújok egy kürtbe a 
programmal, mely Budapest rovására 
akarná emelni a vidéket s második nemzeti 
rendbe tenni a magyar életrevalóság leg­
nagyobb dicsőségét, a magyar világvárost. 
Csakis arra gondolok, hogy ma, mikor 
autó és repülőgép előtt nincs távolság s a 
trianoni országot félnap alatt be lehet 
járni: úgy is kellene, saját lakosságának, 
járnia, kelnie, laknia és forognia benne, 
mintha az egész egy város volna s mint 
ahogy egyik városrészből a másikba sza­
ladgálunk dolgunk vagy mulatságunk után. 
Más kis országokban régtől fogva így 
van: Hollandiában Amsterdamból Haar­
lemen s Hágán át Rotterdamig, Svájcban 
Thunból Montreuxig már a háború előtt 
úgy járt a villamos, mint nálunk jár 
jobban mondva nem jár Kőbányától 
Újpestig. Szép és jövedelmes idegenforga­
lom fejlődhetnék és telnék ki igy honban 
magából a honosokból s annál nagyobb 
haszon és tanulság volna, minél kevesebb 
lesz Budapesten kívül és a trianoni orszá­
gon belül a magyar város s minél kétsze­
resebben kell manapság e városokat meg­
becsülni • azért is, mert kevesebbünk van 
belőlük, de azért is, mert ma jobban, mint 
valaha, városaikban élnek az országok.

E fejlődés óhatatlan s az a nevezetes, 
hogy amennyire elparasztosodik a világ, 
vagyis, a demokrácia rendjén, amennyire 
mindinkább a föld népe adja meg a politi­
kai népnek az ő színét: ar*iál fontosabba ’ 
a városok s annál inkább leomlik a válasz 
a város és falu, meg puszta között. Mint 
az ipar: a földmivelés is clgyárosodik 
minden következésével a gyárosodásnak, 
tehát egyebek közt, clvárosodással is. Am 
a városok nemcsak felszíják a falut s a vi 
déket, hanem maguk viszont falusiasodna , 
vagy legalább is kertvárosodnak, ncmcsa
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jövő hó elsejéig, 
matti Gí&elofizel,

luxuskertekkel, de veteményesekkel is. A 
dekonjunktúra, mely ma világszerte rá­
nehezedik a mezőgazdaságra, nem múló 
hullámjáték, nem hegy után völgy, mely 
után megint hegy következik, hanem föld­
csuszamlás, mely mindenestül s minden­
korra megváltoztatja a föltételeket, amik­
hez alkalmazkodnia kell. A hires Areboe 
professzor, a berlini mezőgazdasági főis­
kolának rektora s ma a világ egyik vezető 
agrártudósa s agrárállamférfia, mondta 
minap a berlini Páneurópa-kongresszuson, 
hogy a világ eltolódott s ma már nem áll 
a régi igazság, mely szerint: hat der Bauer 
Geld, Hat’s die ganze Welt inkább: 
csak ha a városiaknak megint jól megy a 
soruk, akkor tud felvirágozni újra a mező- 
gazdaság . . . Vagyis: ma a mező a város­
ból él, ... Magyarország csak úgy tud
megélni földjéből, ha minden erejével 
gyarapítja városait, városiasitja a falusia­
kat és segíti és tiszteli és minden kedve­
zéssel körülveszi a városiakat.

A nagy faluvárosok, amiknek valaha az 
alföldi városokat, Szegedet és Debrecent 
csúfolták: szimbóluma, programja s Ígé­
rete lettek az uj magyar jövőnek. Mint 
mindenütt, úgy nálunk is kiderül, hogy 
akár a munkás, akár a paraszt, csak úgy 
állhat meg, ha van polgár, aki tartja és 
összeköti. A polgárt pedig a város termeli, 
neveli, alakítja, — a magyar jövő azzal 
áll vagy bukik, hogy az ország meg tudja-e 
becsülni városait s a városbeliek meg tud­
ják-e becsülni egymást.

Kártérítési per a fo­
tográfia diszkrét mu­

togatása miatt
Budapest, május 27. Érdekes kártérí­

tési pert tárgyalt ma a törvényszéken dr. 
Nyiry Zoltán bíró. Egy budapesti hölgy­
fodrásznő ötezer pengős kártérítési pert 
indított egy fényképész ellen, mert sze­
dnie, fényképével visszaélés történt. A 
hölgyfodrásznő keresetében előadja, 
hogy fényképével egy vendéglőben olyan 
jelenet játszódott le, amely az ő erkölcsi 
presztízsét és jó hírnevét mélyen sérti. 
Egy Szondy uccai vendéglőben ugyanis 
a pincér egy mulatozó társaságnak az ő 
fényképét azzal mutatta meg, hogy „ha 
az urak óhajtják, ezt a hölgyet bemutat­
hatom önöknek, hajlandó ismeretséget 
kötni".

A hölgyfodrásznő keresetében előadta 
me£> hogy a társaság egyik tagja felis­
merte őt ezen a fényképen és azóta ujjal 
mutogatnak rá az uccán ismerősei.

A fényképész ezzel szemben azt adta 
Nő, hogy a hölgyfodrásznő fényképét 
reklámcélból csináltatta, a kép egyik 
ügynökének kollekciójába kerülhetett, 
m'nt kitünően sikerült felvétel. Egyéb­
ként a fényképész tagadta, hogy az egész 
vendéglői história valóban lejátszódott 
Volna. Úgy a felperes, mint az alperes 
számos tanút jelentett be.

Dr. Nyiry Zoltán biró csupán a fel­
peresi tanuk kihallgatását rendelte el 

a tárgyalást szeptember hó 
‘8-ara halasztotta.

A«»*
, Amatőrfényképek tökéletes kidolgo- 

ía*a l.iener foto!aboratoriurnában, Ferenc 
ut 34. Telefon 10-2S.

Napról-napra nő a düsseldorfi 
rém bünlaj stroma

Kűrien Péter cinikus egykedvűséggel ismeri 
he a legaljasabh gaztetteit — Az a gyanú, 
hogy a bestiális gyilkos rémségeinek elkö­

vetésében a felesége is résztvell
Düsseldorf, május 27 

Az emberi lélek ismerői szédülve állanak 
aztelőit a rejtély előtt, amely a düsseldorfi 
vámpír letartóztatásával a világ érdeklődésé­
nek homlokterébe került.

Kiírtén Péter, úgy látszik, mégsem ál vám­
pír, hanem valóságos tömeggyilkos,

meri például azoknál a drámai szembesítések­
nél, amelyeknél két szerencsétlen életben 
maradt nöismerősét vezették elébe, meggyő­
zően és kitartóan bizonyítgatja és ezenkívül 
apró, igen reális megjegyzésekkel, konkrét 
kis tényekkel igazolja és egészíti ki a saját 
állításait és a nők vallomását.

Most Kürtén barátját és cinkostársát kere­
sik, akinek személye egyelőre ismeretlen. 

Titokzatosnak látszik Kiír tenné szerepe, aki­
vel szemben felmerült az a gyanú is, hogy

tudott férje gaztetteiről, eljárt a kéj gyil­
kos találkáira és maga is részt vett ti 

rémségek elkövetésében.
A 11); li kihallgatás íöeredmén .veké pen kél

tij, eddig nem tudott gyilkosság!'; 1 derült fény,
Kürtén elárulta, hogy megölte a z 5 éves Ma-
iiaehcr (iertrudót és a 13 éves 1í.etnmcn Lud-
miilát, akikkel a vásáirtércn találIkozott.

Elvitte őket a kertek közé, a mg., óbbikat 
cukorért küldte a boltba s azalatt az 5 1 
éves gyermeket agyonszurta, majd a 
nagyobbik leányt is megölte, amikor 

visszajött.
Ez a két gyilkosság Éledi község határában 

tavaly augusztusban történt.
Berlin, május 27. 

A nyomozás munkája Düsseldorfban a mai 
délelőtt folyamán (lényegesen elörehaiiadt. 
Eddig négy esetre derült teljes világosság.

Kiírtén Pétert kivezették különböző me­
rényleteinek színhelyére, ahol a legna- '

SZERDA, május 28.
Búd tpest. 9.15: Gramofon hang verseny.
9.3v: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi viz jelzőszolgálat. Vízál­

lásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, 

időjárásjelentés.
12.05: Eugen Stepat orosz balalaika zeneka- 

kavának hangversenye.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.30: Hirek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak és árfolyamhirek.
3.30; Morse-tanfolyam.
4.10: Buda László dr. novellái: 1. A jogtu­

dományi diploma. 2. Az életmentő fillér. 3. 
Humoreszk. Felolvassa a szerző.

4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés. hirek.

5; A Mándits-szalonzenekar hangversenye.
6: Olasz nyelvoktatás.
6.30: Gyorsirási tanfolyam (Szlabey Géza). 
7: Hangverseny. Közreműködnek Víg Mik­

lós (ének). Vig György (saxophon). Zongorán 
kisér: Polgár Tibor.

7.35: Dr. Eckhardt Tibor előadása: ,,Ameri­
kai utam.”

8: Szinmiielőadás a Stúdióból. ..A peleskei 
nótárius.” Énekes bohózat három felvonásban. 
Előjátékkal. Irta: Gaál József. Zenéjét össze­
állította : Lavotta Rezső. Zeneszámok. Népda­
lok a Bartók Kodály-gyiijtésből, Them Ká­
roly és Lavotta Rezső eredeti dalai. Rendező: 
Odry Árpád.Karnagy: Lavotta Rezső.

Utána kb. 10: Pontos időjelzés, időjárásje­
lentés, hirek, ügető verseny eredmények.

Majd: A m. kir. 1. honvédgyalogezred zene­
karának hangversenye. Vezényel: Fricsay 
Richard zeneügyi igazgató.

Külföld.

Berlin. 18: Hegyvidéki dalok. 19.05: E. 20: 
Hg. Utána: Tz. 24 1: Irodalmi és zenés óra.

Brit nemzeti miisor. 18.40: Hg. 19.45: Z. 
20.15: Vigopera. 23: Tz.

Frankfurt. 18: Hangjáték. 22: G.
Kassa. Egész nap Prága.
Milánó. 17: Z. 19.15: Z. 21: Hg. 23: Z. 
Prága. 18.15: Látogatás Moszkvában. 18.30: 

Vidám dalok. 20.30: Z. 21.30: Hg.
Róma. 17.30: Hg. 21.02: Hg.
Becs. 16.30: Hg. 17.15: Hg. 19.30: Z. 20: Hg. 
Zágráb. 20: Prága. 22.10: Kz.

gyobb részletességgel, szinte cinikus 
egykedvűséggel mondotta el, hogy milyen 
körülmények között végzett áldozataival.

A helyszínen is megmaradt hideg, száraz egy­
kedvűségében vs a kérdésekre minden felin­
dulás nélkül adta meg a válaszokat.

Düsseldorf, május 27 
A megtámadottak szembesítését a düssel­

dorfi gyilkossal, amelyet tegnap kezdtek meg, 
ma folytatták, üoldliatisvn kisasszony, aki 
szintén a megtámadottakhoz tartozik, semmit 
sem tudott a gyilkosról mondani, mert éjjel 
és olyan hirtelen jött a támadás, hogy nem 
ismerte fel a tettest. Manleltié és Kronbium 
kereskedő felismerték Kiirtenbeu a tettest.

|1 Ieersrass asszony és egy metámadott 
leánynak az édesanyja ugyancsak felismer­
ték Kiirtenbeu azt a férfit, aki a leányt meg­
támadta. Ezzel szemben a Stindenmililc pin­
cére Stindermülilében Kiírtén a meggyilkolt 
Halni nevű leánnyal volt az az asszony, 
akit a Hofgartenben egy férfi hátulról megtá­
madott, nem ismerték fel Kiirtenben a tettest.

Düsseldorf, m ui- 27.
írség hivatalos közléseA düsseldorfi 

szerint
Kiírtén bűnössége 18 bűncselekményben 

kétségtelennek látszik.
Tavaly februártól az év végéig Düsseldorf­
ban és környékén lő főbenjáró bűncselek­
mény történt és miután egy esetben két áldo­
zat volt, egy másik esetben 3, tehát összesen 
18 személy ellen elkövetett lnicsclekméiiyröl 
van szó.

18 eset közül 9 esetben az áldozat meg­
halt

és a 9 halott között 4 leány volt, akik közül a 
legidősebb 14. a legfiatalabb 5 éves.

A gyilkos Kürten éppen tegnap lett 47 
éves.

Félszáz halott, nyolc­
száz sebesült a sóhá- 

boruban
London, május 27. A rangooni zavargások 

áldozatainak száma ötven halott és nyolcszáz 
sebesült. Az éjszaka csendben múlt cl. de ma 
reggel ismét összetűzés történt, ezúttal azon­
ban Imrmaiak és hinduk között. A közbelépő 
rendőrök több lövést tettel; és számos hindu 
megsebesült.

Két helyen gyújtogatás fordult elő, de ka­
tonai közbelépésre nem került sor. Egy európai 
több revolverlövéssel megszabadj lolt egy rend­
őrtisztet, akit többen megtámadtak. A rendőr 
es a támadók is megsebesültek.

A bomba yi mohamedán-negyedben lezajlott 
angolellenes tüntetésen tegnap

ötezren vetlek részt
Vs egy egész zászlóalj katonaságot kellett a 
vend helyreállítására kiküldeni. Ma reggel a 
harci kedv kiújult, hét ember megsebesült, egy 
európai rendőrül tiszt véletlenül sérült meg. Dél- 
tájban újabb rendörosztagok jöttek a helyszínre 
s igy sikerült a rend helyreállítása.

London, május 27. Bombayhól jelentik, hogy 
a mohamedán-negyedbe, a Bendhi-bazárbnn, 
kedden délelőtt ismét súlyos zavargások vol­
tak. A mohamedánok megtámadták a rendőrö­
ket, akik erre sor tüzet adtak. A délig érkezett 
jelentések szerint az uccai harcoknak hét súlyos 
sebesül tjiik volt.

Rangoonhan szintén áll a harc hinduk és 
mohamedánok között. Kedd délig a halottak 
száma 5t! és a sebesülteké több mint nyolcszáz.

A LEGOLCSÓBB ÉS LEGJOBB SZó-
• RAKOZAS A Jó KÖNYV. • 
IRATKOZZON BE TE HAT MÉG MA 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
• KÖLCSÖNKÖNYV fÁRABA. " •

ll> MIREKfü
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

teleéonszámai:
Kiadóhivatal.................................................18
Fiókkiadó hivatal és külcsönköity vtár 5 75
Szerkesztőség nappal............................... 10 20
Szerkesztőség éjjel..................................... 18 és 812

Babona,
A szegény ember, valami Kori Vocsek, estész 

(leién kérésztől Jómódról és kényelmes életről 
álmodozott. Kein volt babonás, kit k zével 
okon murának békés öregséget biztositó lukét 
gyűjteni s az igazán nem rajta múlott, hogy 
törekvése //< m sikerült.

Megöregedett és nem volt semmije. Még fel ­
sige sem. I:gyedül élt szűkösen és keserűn 
Prága külvárosában egy udvari, örökké h 
mdlybuborult szobában. Kopott volt, pesszimista 
és gyámoltalan, mint azok a hivatalnok-figu­
rák, akik kócosán, kifosztott itbercigi rben, ópoi- 
taluniá lépnek ki a regény lapjai közül. Olyan 
egyedül élt, hogy még soha egy ártatlan kis 
egérke sem kereste fel otthonában.

Lgyszír aztán, amikor mer arra gondolt, 
hogy asztmájával együtt átteszi magot egy 
jobb (lelke, beköszöntött hozzá egy kedves, 
kis vendég:

Lgy feketeháta, if ja pók. Május elején, így 
reggel fedezte fel, közvetlenül az ágya teleli, 
lipen a plafont nézte, amikor a beszűrődő, vá 
nyaái sngáresikbun meglátta a szivárványszi- 
i teliben lengő, könnyű, Unom pókhálót, közepén 
íredig a pókot.

Kajla kivid hossza idők után ez a púk volt 
az egyetlen élőlény a szobában.

Kart Viusck nem hitt a szemeinek, felágasko­
dott is örömmel állapította meg, hogy szerény 
otthonában valóban egy élű tndomisén htíny- 
lábu, szabályszerű pókot tisztelhet. Tizenkét 
éve lakott itt, de soha még pók nem ütött ta­
nyát a szobájában, sőt még a szemléli n, nyári 
legyek is messze elkerülték ezt a helyet, ahol 
agy morzsát sem leheteti találni. A szegény­
en. / t ;• egyenesen boldog volt és miközben öl­
tözködött, becéző szavakat mormogott u púk­
hoz. Azt mondta neki pajtikám, komám, kis- 
öcsém, barátom...

Csak akkor döbbent meg, mikor arra gon 
doll, hogy a pók se él meg levegőből. Itt pe­
dig az ócska bútorokon és a levegőn kivid más 
m m (Hit rendelkezésére.

Kart Vocsek egész déli lőtt hátul a szemetes 
udvarban tartózkodott és egy Uns gyuíás- 
ska!atyát telefogott léggyel. Gyerekesen bol­
dog volt. A legyfogdosási sportnak tekintene 
és miközben vizsla szemekkel lesbemillt a sze­
metesláda mellett, úgy érezte, hogy jólcvegöjii 
tóparton áll és a horgászóbot rezzenéseit 
ti g vili.

Midiiti délben ebédelni ment, gondoskodott a 
pókról. fű tátit egy székre és egy félig hóna, 
de még óin és ficánkoló legyet betett a hálódul.
A Pók mohón odakúszott, nagy lábaival In - 
Wi ttcniH átfogta a zizzegö rovart és megölte.

.4 pók hamar lejtődön és (l jóiéi következ­
ében pocakot eresztett. A szegénye'tuber bol­
dog volt, ápolta és hizlalta vendégét és szigo­
raiul megtiltotta a hiizmgstérnének, aki hébe- 
korba takarított lakásban, hogy a pókot el­
pusztítsa.

Valakitől azt hallotta és ő is agy emléke- 
~i tt rá hogy a pók szerencsét hoz. Az a gon­
dolat. hogy még majd talán tényleg megválto­
zik sora, egészen hatalmába kerítette a sze­
gény emberi, aki izzó vágyakozással Iti.te és 
remélté, hogy az öreg napjaiban jobbra fordul 
élete.

A házmesterné nevetett a pohos öregen és 
per vice, azt ajánlotta neki, vegyen sorsjegyet 
is próbálja ki a szerencséjét. A szegény em­
ber, mintha megvilágosodott volna előtte a 
rejtély, szentül hitte, hogy a pók nem vélet- 
hniá ütötte fel tanyáját nála, hanem a sors 
Útmutatása, hogy clérkizitt a szerencsi iá ié. 

Vett egy sorsjegyi t.
Reir.egve vigyázott a pókra, őrizte, ápolta 

eáes kis jószágát s közben lázas izgalommal 
várta a szerencséjét.

Key reggel szúró fájdalommal a leiében éb­
redt hl. Amin egy parányi piros pont volt. 
fáit, saigott, égett, de mm törődött vele. /•<- 
lyre már akkorára dagadt a feje, mint égő, 
nagy dinnye. Tiz órakor elvesztette eszmél. - 
tét és reggelre halott volt.

Az orvos megállapította, hogy a pók mérges 
csípése ölte meg.

*

A temetés napján százhúszezer csehkoromivul 
kihúzták Kari Vocsi k sorsit gyet.

Isentiszteleti rend Áldozócsütörtökön. A
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál 
dr. Révész Imre, ágendázik dr. Nagy Sándor 
délután 5 órakor Márki Kálmán, a Kistemp-
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APOLLÓ.
Telefon: 7-62.

URÁNIA.
Telefon: 12-51.

NINCS F.LÖADÁS!

lomban délelőtt 9 órakor prédikál Cray Sán­
dor, ágendázik Kai.is Ferenc, délután 5 órakor 
Kovács Józef, a Kossuth uccui templomban 
délelőtt 10 órakor prédikál Szele Miklós, 
kunt Baja Mihály, attend zik liiki (iábor, 
délután 5 órakor Madár Zoltán, az, Arpádlcren 
délelőtt Ili órakor prédikál Kolozsvárt Kiss 
László, ágenUázik Bagdy Dániel, délután I 
órakor Mudar Zoltán, az Ispotályban délelőtt 
Hl órakor prédikál Molnár Ferenc, ágxndázik 
\ aida Lászlói délután 5 órakor Szabó Gyula, 
a Homok kertben délelőtt lu órakor dr. Kü- 
kényessy András, a Csápókertben délelőtt Hl 
órakor Gerda Sándor, délután .5 órakor Ha­
lász András, a Nyilastelcpcu délután 3 órakor 
Kalas Ferenc, a Woláfikatelepen délelőtt 9 
órakor Hadit z\ Pál, Egyeken Siposs Imre. 
Sámsoni titi iskolában délután 4 órakor Halász 
András.

— Kinevezés. Hadházy Zsigmond dr. íois- 
P'in dr. Szabó László városi fogalmazót tisz­
teletbeli aljegyzővé nevezte ki.

- A jog- és pénzügyi bizottság ülése- Deb­
recen város jog- és pénzügyi bizottsága május 
hó 28-án, szerdán délután 4 órakor a város­
háza tanácstermében ülést tart. Az ülés tár­
gyai: I. A «.vámpénztár 1929. évi zárószám­
adása. 2. Az útadó alap 1929. évi zároszám- 
adása. 3. Egyéb esetleges folyó ügyek.

A debreceni református tanitónő- 
képző-intézet és a vele kapcsolatos gya­
korló iskolák május 29-én délután 5 óra­
kor az intézet udvarán tornaünnepséget 
tartanak. Belépődíj: Ülőhely 1 P, állóhely 
50 f., diákjegy 30 f. Zenét a debreceni ref. 
tanítóképző intézet zenekara Bodnár Lajos 
zenetanár vezetésével szolgáltat.

Az Egyetemi Népszerű Főiskolai 
Tanfolyam rendezőbizottságának tagjai és 
elnöksége. A közoktatásügyi miniszter jó­
váhagyólag tudomásulvette, hogy az egye­
temi tanács az 1929/30. tanévtől kezdődő 
négyéves időszak tartamára dr. Varga 
Zsigmond, dr. szentpéteri Kun Béla, dr. 
barabási Kun József, dr. Verzál" Frigyes, 
dr. Pap Károly, dr. Darkó Jenő, dr. Mil- 
leker Rezső es dr Hankiss János egyetemi

. r. tanárokat választotta meg a rendező­
bizottság beltagjaiul. Egyben az egyetemi 
tanács ajánlatára dr. Baltazár Dezső ref. 
püspököt, dr. Csűrös Ferenc városi köz­
művelődési tanácsnokot, dr. Dóczi Imre 
középiskolai felügyelőt s dr. Lindenberger 
János apostoli kormányzó, rom. kath. pré­
post plébánost nevezte ki a bizottság kül­
tagjaiul. Végül dr. Darkó Jenő egyetemi 
ny. r. tanárt a bizottság elnökévé, dr. Csű­
rös Ferenc városi közművelődési tanácsno­
kot alelnökévé, dr. Medveczky Károly 
egyetemi könyvtárőrt a bizottság titkárává 
nevezte ki a fentjelzett négy évi időszakra.

A magántisztviselők turista csoportja 
pünkösdi kirándulást rendez Miskolc 
Lillafüredre. Indulás Debrecenből junius 
8-án hajnalban Miskolcra, onnan kirándu­
lás autóbusszal Lillafüredre, este vissza, — 
Szállás a miskolci kényelmesen berende­
zett Pannónia szállóban, hétfőn kirándulás^ 
Tapolcára, este visszautazás Debrecenbe. 
Részvételi dij összes költségekkel, ellátás­
sal legfeljebb 15. P, melyből vasúti költ- 
ség 5.50 P a MÁV Menetjegyirodában 
(Piac u. 56.) legkésőbb junius í-ig lefize­
tendő,^ Kérjük, hogy a tagok részvételi 
szándékukat mielőbb bejelenteni szívesked­
jenek, hogy az összes jelentkezők kényel­
mes ellátásáról idejében gondoskodni le­
hessen. Étkezés^ rendelése nem kötelező.

Közhasználatú gép járművezető tan­
folyamot szervez a debreceni állami fa- és 
fémipari szakiskola igazgatósága. A tan­
folyam junius 10-én kezdődik és tart hat 
hétig, A műhelygyakorlatok, a vezetői ok­
tatás a nappali órákban, az elméleti elő­
adás pedig az esti órákban tartatnak. Tan­
folyam tandija 120.— P, a vezetés dija 
100.— P. Ezen felül a vizsgadij fizetendő,

Szerdán, május hó 28-án utoljára I 
Teljes IIA\<iüS MI SOK!

Anyóskölcsönző intézet.
(Hangos amerikai burleszk.)

ÁBR1S RÓZSÁJA
A Paramount 16 felvonásos hangos filmje. A 
főszerepekben Nancy Carrol, Charles Rogers, 

barrel Mac Donald.
Ezenkívül a helyi szenzáció: 

Szépségkirálynő választás Debrecenben. 
(Riport-film.)

Előadások kezdete 7 és 9 órakor.
Ma délután fél .5 órakor Hiúsági előadás. 
30 és 40 filléres jegyek, a fenti műsorral!

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

BÉtiENFELIÍ TÉR 4, SZ,
TEMETÉSE:

Nyíri lirzscbet életének 29-ik évében elhunyt. 
Temetése í. hó 29-én délután 3 órakor lesz a 
Nyilastelei’, Fancsovits uccu 10. számit háztól 
a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima 
után a Kossuth uccai temetőbe.
* • 4* •»'>«*<>-*>*?• «K««®"».;««» <*> «*♦>«»• *3»

körülbelül 22.— P. Ezen állami gépjármű- 
vezető tanfolyam elvégzése 3 havi rend­
szeres vezetői gyakorlat után géperejű bér­
kocsi vezetésére jogosít, ha a vezető 20. 
életévét és autóbusz vezetésére, ha 22. 
életévét betöltötte. A beíráskor 100.- P 
fizetendő be, a többi 2i részletben fizethető. 
Részletes felvilágosítást ad az igazgatóság 
naponként délelőtt 10—11-ig és délután 
3—5-ig. Telefon 10-02. Debrecen, Széche­
nyi ut 2.

— Egy püspökladányi cég hitelrontás! pete.
Nyitni! Jenő püspökladányi lakos ellen hitel­
rontás dinén eljárás indult a debreceni 
ügyészségen. A vád szerint a püspökladányi 
Adler és Klein cégről azt a Iliit terjesztette, 
hogy csődbe került. A tárgyaláson a vádlott 
hangoztatta, hogy nem a csódbekerülésröl 
beszélt, csupán arról, hogy nem tudják meg- 

I adni az ő pénzét és végrehajtást kellett kérni. 
A tanuk kihallgatása során nem sikerüli tisz­
tázni a kérdést és ezért a tárgyalást újabb 
tanuk kihallgatásának elrendelésével elnapol­
ták.

A buzavetések rozsolása. A tiszántúli 
buzavetések nagyrészében észlelhető ez- 
idén, hogy nagy százalékban rozzsal ke­
vertek, aminek magyarázata főleg abban 
található, hogy a fagykárosult gazdaságok 
nem szereztek be tiszta, jórninőségü vető­
magot, hanem a fagykárt szenvedett buza­
vetések termését, amelyekben az eredetileg 
csak csekély mennyiségű rozs a fagyot 
jobban állván a termés jelentékenyebb szá­
zalékára emelkedett, vetették el. Tekintet­
tél arra, hogy a 2 -ot meghaladó idegen 
magmennyiség mind tőzsdei szokvány, 
mind malom- és sütőipari szempont hói ki­
fogás tárgyát képezi s a további magkeve­
redés útja. A Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara most már ismételten felhívja a 
gazdaközönség figyelmét arra, hogy a 
buzavetésekben előforduló rozstövek ter­
méshozatalát akadályozzuk meg, azaz a ro­
zsolást okvetlenül végezzék el, mert a ke­
vert termésből származó minőségi hátrá­
nyok elsősorban a gazdát érintik a termés 
értékesítése során. Különösen vonatkozik 
e figyelmeztetés a homoki gazdákra, akik­
nél a búzának rozzsal keveredése nagyobb 
mértékben fordul elő. A rozsolás olyként 
végezhető el. hogy a buzavetésből kiemel­
kedő rozstövek kalászait sarlóval lecsapjuk 

■ és igy azok terméshozamát megakadályoz­
zuk. Szükséges ez annyival is inkább, mert 
az a búza, amelyikben akármilyen kis szá­
zalékban van rozs, exportra egyáltalán 
nem alkalmas, amelyik pedig nagyobb szá­
zalékban tartalmaz rozsot, az belföldön is 
legfeljebb rozs árán lesz értékesíthető. A 
rozsolás tehát a rozs: kalászofrnak lesarlő- 
zása, nem nagy munka, azt minden gazda 
naUy°bb költség nélkül elvégezheti, ezzel 
szemben a magángazdaság! és közg;azda- 
sagi érdekek, melyek e munka sürgős el­
végzéséhez fűződnek végtelen ül fonto­
sak, különösen a jelemlegi értékesítési 
válság közepette.

, ~ Az összes megjelenő szé| nrodalm 
újdonságok, tud ományos és ifjusá gi köny 
vek a megjclon és után azonnal kaphatók 
a Debreceni F üggetlen Újság Kölcsön- 
könyvtárában. ,

VÍGSZÍNHÁZ.
Telefon: 14.71.

Szerdán, május hó 28-án utoljára!
Két világfilm reprize egv műsorban 

VERDUN
(A népek háborújának egy darabja filmen. 
Főszereplője: mindenki, aki küzdött, harcolt, 

szenvedett.)
CSÓKOK VÁROSA

(Párisi regény 10 felvonásban. Főszereplői: 
Carmen Doni és Petrovics Szvetiszláv.)

Ezenkívül a helyi szenzáció: 
Szépségkirálynö választás Debrecenben. 

(Riport-film.)
Előadások kezdete 7 és 9 órakor.

Értesítés. A Margit-fürdő e hó 29-én, 
áldozócsütörtökön egész nap nyitva van.

Harminc peitgn büntetést űzet, mert so­
kait;! a három pengő forgalmiadul. Katz Di­
pól vásári bazáráriisnak a forgalmiadóját ta­
valy három pengőben állapította meg egy 
napivásár után Csóka Lajos forgalmi adóellen­
őr. Katz sokaita. a három pengőt es ingerült 
hangon magyarázta a forgalmiadöellcnőrnek, 
hogy úgyszólván az egész jövedelmét elviszik 
adóba. A vita során azt a kifejezést is hasz­
nálta, hogy rablás, amit csinálnak. Csóka 
feljelentést tett ellene a rágalmazó kitétel 
miatt. A debreceni törvényszéken must tar­
tották meg a tárgyalást és bűnösnek mondva 
ki a bazárárust, elítélték 30 pengő pénzbünte­
tésre. Az Ítélet jogerős.

Leszállították a jugoszláv kamatlábat. 
Belgráditól Írják: A jugoszláv Nemzeti Bank 
a leszámítolás kamatlábat ü százalékról 5 
és té! százalékra, a lombard kamatlábat 8 
százalékról 7 százalékra szállította le. A ka- 
mallábleszállitás május 28-áu lép érvénybe.

-— Gyászjelentéseket, köszönetnyilvání­
tásokat gondos kivitelben, olcsó árban ké­
szít a Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, 
Piac ucca 49., II. udvar.

A hajduhadhazi könyvnap programja.
Mint jeleztük, a Csokonai-kör dr. Rásó 
István alispán megbízásából Hajdumegye 
városaiban könyvnapokat rendez. Vasár­
nap délutánra van kitűzve a hajduhadházi 
előadás igen szép és érdekes programmal. 
Az ünnepélyt a város képviselője nyitja 
meg, amely után dr. Pap Károly egyetemi 
tanár, a Csokonai-kör elnöke szól a könyv­
nap jelentőségéről. A Városi Dalárda ke­
beléből erre az alkalomra külön férfi né­
gyes alakul, amely a program első és má­
sodik felében magyar dalokat fog előadni. 
Csobán Endre főlevéltáros, a Csokonai- 
kör főtitkára és dr. Nagy Sándor kollé­
giumi vallástanár előadást tart, illetve no 
vellát olvas fel. Ugyanők jó magyar köny­
veket ismertetnek, elsősorban debreceni és 
tiszántúli szerzők munkáit. Szavalat és 
hegedűjáték fogja tarkítani még az ünne­
pély programját, mely bizonyára hozzá fog 
járulni ahoz, hogy a magyar könyvnek 
újabb kedvelőket szerezzen.

Miért fontos az uj Miss Magyar- 
ország választás? Maurice de Waleffe a 
Színházi Élet uj számában érdekes cikket 
ír arról, hogy miért fontos az uj Miss Ma­
gyarország 1930 választása. A világ leg­
szebb leánya a Rio de Janciroban megtar­
tandó világszépségversenyen 50,000 pen­
gős jutalmat kap. Incze Sándor hetilapjá­
nak uj számában a magyar színpadi Írók 
legkiválóbb reprezentánsai iidvözlik a bu­
dapesti szerzőkongresszusra érkező kül­
földi írókat. Hogyan lett a Dolovai Nabob 
Leányából hangos film és operett? A Miss 
Magyarország-választás legújabb jelöltjei­
nek fényképei. Magyar Erzsi karrierjének 
regénye a pesti zsurdélutánoktól XIV. 
Lajosig. Bródy Sándor kiadatlan novellája. 
Ujságkivágás-játék. A Színházi Élet uj 
száma beszámol gyönyörű képekben e hét 
premierjeiről, ezenkívül három és egyfel- 
vonásos darabmellékletet, kottát, képes- 
levelezőlap és 32 oldalas Gyermekujság- 
mellékletet ad. A Színházi Élet egyes szá­
mának ára 1. P, negyedévi előfizetést 
dij 10. P. Kiadóhivatal: Budapest, VI,,

■ Aradi ucca 8. sz.
A magántisztviselők kerthelyiségét a 

szokásos összejövetel! keretében e hó 31-én, 
szombaton este 9 órakor avatja fel a nő­
bizottság.

( 'elérn i József ni svar mölacsi ie június 
1-éti. Jegyek Hegedűs és Sándornál kaphatók.

Dr. Ungar Ferenc ügyvéd Irodáiul Rá­
kosi lenő ucca (volt Király uccu) 2. szám. I. 
emelet alá helyezte át.

— Elismert legizlésesebb csokrok, ko- 
zoruk „Rózsa” virágcsarnok, Ferenc Jó­

zsef ut 22 24. (Debreceni Első Takarék
talota.)

3 lámpás hálózati rádiókészülék már 
ÉS pengőtől kapható Tasnádi rádiólabora­
tóriumában, Piac 21.

•SZINHÁZ«MOZI*
•HANGVERSENY*

MOSOK:
SZERDA: Egy, kettő, három. Vígjáték. 

Helyet a fiataloknak. Bohózat. G. Ker­
tész Ella és Góth Sándor vendégfellépé­
sével.

CSÜTÖRTÖK délután: Mesék az Írógép, 
ről. Operett. Este: Cserebere. Énekes 
vígjáték. G. Kertész Ella és Góth Sán­
dor vendégfellépésével.

PÉNTEK: Miss Amerika. Operett. Kor- 
nély Mária bucsufellépése.

SZOMBAT: Lili. Operett. Tímár Ila ven­
dégfellépése. Faludi Kálmán bucsuestjel 

Góthék vendégfellépéseire a mérsékelten 
felemelt operai helyárak érvényesek, a 
többi előadásokra a rendes helyárak. A 
színház állandó éves bérlői a Góth-esték 
felemelt helyáraiból húsz százalék ked- 

I vezményt kapnak.

HALASSY MARISKA ÉS THURÓCZY 
GYULA BUCSUFELLÉPÉSE.

A Csokonai-szinház társulata tagjai­
nak szezonvégi bucsufellépéseinek soro­
zatában kedden este került sor Hatessy 
Mariskára és Thuróczy Gyulára, a prózai 
társulat két kiválóan értékes, vezető tag­
jára, akiktől a közönség csak az őszi vi­
szontlátásig búcsúzott, hiszen mindket­
ten megmaradnak a Csokonai-szinház 
társulatának kötelékében. Keddi utolsó 
fellépésük alkalmával a közönség lelke­
sen ünnepelte mindkettőjüket.

V' "V
Bemutatták a Miss Dehrecen-választásról 

készült filmet.
Kedd este zsúfolt nézőterek előtt pergették 

le az Uránia és a Vígszínház mozgókban azo­
kat a filinfclvételeket, amelyeket szombaton ké­
szíttetett á Debreceni Független Újság által 
megrendezett Miss Debrecen választásokról a 
helybeli mozgószinházak agilis és népszerű 
igazgatója, dr. Bródy István. Miután a Miss 
Debrecen választásról kizártuk a nagyközön­
séget, érthető az a páratlanul nagy érdeklődés, 
amely az ördöngős gyorsasággal kidolgozott 
film bemutatója iránt megnyilvánult, hiszen kit 
ne érdekelne az első nagyszabású debreceni 
szépségverseny érdekes és szinpompás lát­
ványa. A filmfelvételek technikailag pompásan 

* sikerültek és az ügyes rendezés folytán a 
szépségverseny legizgalmasabb momentumai 
kerültek a vászonra. A premier közönsége élénk 
tetszéssel honorálta a debreceni mozik ameri­
kai tempója teljesítményéi. Bizonyos, hogy ez 
az eredeti debreceni filmhíradó még a körei- 
kezű napokban is jelentékeny számit közön­
séget fog vonzani. A Miss Debrecen választás­
iéi készített filmfelvételek sikeréhez hozzájá­
rult a Vígszínház a hires Verdim háborús tö­
megfilm, az Urániában pedig egy könnyekig 
kacagtató Fox-btirle ,zk, továbbá az Abris ró­
zsájának a monumentális hangos és éneklő 
filmváltozat.

I - tut.)

r a .tznvz IN HÁZI IRODA 
HH*G

Ma, szerdán este nyolc órakor először lép­
nek fel a magyar színészet büszkeségei, a l’!1' 
dapesti Vígszínház elsőrendű művészei, a 

GÓTH HÁZASPÁR
Molnár Ferenc szenzációsan ragyogó egyíclvo- 
násosában, az

EGY-KETTÖ-HÁROM
és Harsány! Zsolt pompás és szellemes bohó­
zatában, a

HELYET A FIATALOKNAK 
cimii darabokban.

Jegyek a színház pénztáránál egész nap 
válthatók.

Holnap, csütörtökön délután fél 4 órai kéz- 
nettel mérsékelt licitárakkal Szomaházy Isi- 
vált bájos regényéből feldolgozott hajthat'— 
Békeffy operett, a

MESÉK AZ ÍRÓGÉPRŐL 
kerül szilire, míg este nyolc órakor a 

GÓTH HÁZASPÁR
felléptével Íves Mirande és M. Ivvaitt páratla­
nul mulatságos és szellemes operettlében, a 

CSEREBERF.



V

1

1
'V>.

1930 május 28. !ESJ/lenu-Z!éí

a cicit -

I üljél

ciiiiii darabban ingják gyönyörködtetni 
receiii közönséget.

Az igái tisztell bérlők ügyeimébe
A Csokonai-szinház igazgatósága a 

állandó éves bérlői iránti előzékein v 
(ii'itli vendégestékre a jelentkezés sorix 
,i mérsékelten emelt 11e 1 > árakból

busz százalék
kedvezményt biztosit.

A Kedvezményes jegy \aljasára jogosii-■ hí;;- 
ványok a titkári irodában válthatók.
Siessen jegyét megváltani

a Gótli házaspár vendégszerepléseire
a Csokonai-szinházhan ma és holnap.
I: elhívás a közönséghez!

A Csokonai-szinház igazgatósága tisztelettel 
felkéri a nagyérdemű közönséget, hogy a Qóth 
házaspár vendégszerepléseire előjegyzett je­
gy eket legkésőbb az előadás napjának déli 12 
órájáig kiváltani szíveskedjék, mert a pénztár 
az előjegyzett jegyeket tovább nem tarthatja 
fenn.

MOZI

n°' Lindbergh, a 22 éves Anny John­
son angol hölgypilóta, aki Londonból 

usztráliába indult hogy ezzel uj világ­
rekordot állítson föl.

■ 1 ............ . Ih rnúil-iilliirt’s, Iglú, (siilürlük
S. I.ia si, Késmárk mugtukimOi' s éjszaká-

' 1..hajai határon (tutajozás a thinulecen.) 
1 .üst. ! 111 h■ Mutturhdza. Tátraliireil, Ta- 

1‘oprtiái tó, invitálás a Csorbutómil Ne- 
h-lnai) autózás a tátrai uiitúiitakon s Klóra- 
dö‘ Szép ivtlralla, llrtmyiszlió. liperles,

' (l<:>kávzi sírta) vrlntésvvcl ás megláto- 
ias;i\:il Vj.ivl \issza Miskolcra s onnan |)eb- 

■■siilic. RászxúlUi üli ii'M-i Iiác' szeri ellátási. 
’■'|v| s !'' ' Sec zek •!:;•; saját gépjármiivei-
" |üvß k:
: IIL'n: intrtill: iJo!;i soknak. |_’n \y

lvr >• -rmti .lókai ..A lőcsei

1 mozCcő/őzjnHRz

Jy CQCSKHW TÉR. M

Aldozó.sii tör tökön 3 órás előadások!
Bemutatásra kerül a 

RABSXOLííAKIRALYNÖ 
Regény a fáraók korából 7 'felvonásban és 

közkívánatra
AZ ELVESZETT ERDÉLY 

(Régi határ.) Történet az elveszett Erdélyből 
in felvonásban, /go S.vni és Kiddel.

Előadások 5 és s órakor.
m ® «» ♦ & **&w 4*«»' ♦ <■»

AUTO ES MOTOR
Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

A Diószegi úti motorversenypályán meg­
kezdődtek a trenirozások a vasárnapi or­

szágos versenyre.
Hirt adtunk már arról, hogy a Tiszántúli 

Automobil Club országos motorversenyt ren­
dez Debrecen bajnokságáért vasárnap délután 
a Diószegi úti versenypályán. A verseny iránt 
igen nagy az érdeklődés és egyre-másrn jön­
nek nevezés:k az országos lórii versenyzőktől: 
Ihira, Huzinkay, Kiss remek versenygépekkel 
jönnek le Budapestről a versenyzők népes gár­
dájával, hogy itt. a veszélyesnek ismert deb­
receni pályán mérjék össze ügyességüket.

\ debreceniek is keményen készülnek i küz­
deni re és n.Tánv győzelmet maguknak akar­

nak biztosítani. Nagy meglepetést koszit a deb­
receniek részéről Sehadck mérnök, aki bravú­
ros motorve/ tésse! országos rekordot kivált 
1 • iai 1 ita11i. A trenirozást már megkezdte motor­
jával és az eddig elért eredmények sikert igéi­
nek néki ;> saBk-pélyóu lefolyó izgalmas vei 
senyékén. Sehadck mérnökön kivid, még szá- 
'!'"s debreceni motoros készül a vasárnapi ver 
síiívre és nagyban folynak a trenirozások a 
Diószegi úti salakpályán. A motorverseny, te­
kintve a jelentkezők nagy számát, a tavalyi 
versenynél is jobbnak és izgalmasabbnak ígér­
kezik.

Autó- és motor kirándulás Pünkösdkor 
a Tátrába.

A BE MAC és a TTAC tátrai kirándulást ter- 
vcz- Ezek szerint a start pünkösd szombatján, 
li,1|ius 7-én délben lenne Miskolcról Kraszna 
horkára és a dobsinai jégbarlanghoz. Pünkösd

•*<$»«» «fr«»*«»

hlyében felrt helye- 
11 valószínűleg két

sd keddjén hazajön,
nappal mughos g; p. 

-tlonmial

síkfutás
távoliig

sik-

k szc fi: ti kiion 
fehér as ./ ,);>•“ tai.ui re 
kct. Az utazók a Tátrái 
csoportra foga;.!; oszlani 
fenti te/vek szerint pirn! 
a másik use dug még ucy 
bitja ott tartózkodását. ! 
tycfue, vámgavanciabiztositás és nemzetközi ut 
igazolvány összes költségei az autóknak 80 P 
helyeit kivételes kedvezmény képen csak do I>. 
Jelentkezni lehet a l'TAC debreceni titkáránál* 
Telefon II 90.
❖ • ❖ « ❖ a» ❖• * m <♦ m* * « <♦

^ JPORTjJL,
Kerületi középiskolai .korcsoportok szerinti 

atlétikai verseny
A Reáliskola sportköre május 29-én, csütör­

tökön délelőtt 10 órai kezdettel a DTE nagy­
erdei sporttelepen kerületi középiskolai kor­
csoportok szerinti atlétikai versenyt rendez az 
alábbi számokkal:

1918 19-ben szüléiteknek: 50 m-es 
10X50 ni. stafétáiníás, magasugrá 
rás. súly lök és (3 kg-os golyóval).

1916 17-ben szüléiteknek: 80 m-es sikfi 
|n s° ni. stafétafutás, magasugrás, Iá 
ugrás, sulylökés

1914 15-ben szülötteknek: 100 m.- 
r'utás, 10X100 m-es stafétafutás, magasugrás, 
távol ugrás, rúdugrás, sulylökés (5 kg-os go­
lyóval), diszkosz"/etés.

Nc\cz'si dij személyenként és számonként 
30: fillér, stafétában 3 P.

Az 1916- 17. és 1819 19-bcÜek csoport iá - 
Imii minden versenyszám győztese kisezíistö- 
Z|jD, II III. helyezettek' kishronz érmet, to­
vábbi helyezettek különböző sportkönyvet 
nyernek. Az 1914 -15-beliek csoportjában 
győztesek vésett kiseziisíözött, II. helyezet­
tek kiseziistöziött, 111. kisbronzérmet, további 
helyezettek különböző sportkönyvet nyernek. 
A II. dij 4, a IUI. dij 7, IV. dij 10. V. dij 15, 
VI. dij 20 induló esetén adatik ki; 25-nel több 
induló esetén pedig további helyezettek is di-

Kisebb árjavulás a gabonatőzsdén.
Budapest, május 27. A budapesti piac kész 

áru forgalmában tiszavidéki búza I ) fillérrel 
drágult. Ugyanennyivel magasabb áron került 
forgalomba a kukorica is. A határidopiacon 
nem volt egységes az irányzat. A júliusi búza 
Ugyanis I5 fillérrel olcsóbbodott, az októberi 
pedig ugyanennyivel drágult. Körülbelül ha­
sonló helyzet volt a rozspiacon is. A júliusi 
olcsóbbodásával szemben, az októberi szintén 
drágábban került forgalomba.

A kcszdruiizlet hivatalos árji, . < i: Buza:
tiszai 77 kg 22.55 22.85,
79 kg 23.15—23.45. 80 kg 
77 kg 21.70—22.40, 78 kg 
22.lo -22.85, 80 kg 22.25
H. fiO 11.80, egyéb rozs II
I. 14.25 14.50, tak. árpa 
som. sörárpa 17.00 -19.00,

17.25. köles 10.00—11.00,
1165, egyéb teng. 11.50- 11.80, zab I. 12.80- 
13.20, zab II. 12.25 12.50. korpa 7.80 8.00,
lucernáimig 120 140, lóheréimig arankás so 

-90.

78 kp: 22.85 23.15,
23.30 23.60, (tiszai
21.90- 22.55, 79 kg
22.95. Rozs: pcs tv.

/>!' 11.80, ta!k. árpa
II. 13/75 14.00, fel-
egyéb sörárp a 16.00
tiszai teng. 11.45 -

^rrvYiryyym»,

Valutaárfolyamok;
Budapest, it I jus 27. Bcnznemek: Ai ! i<m 

27.77 27.92, Belga frank 79.mi so.no. g - . 
korona IGNn 10.99, Dán korona 152.70 15 k =
Dinár 10.00 lo.iis. Dollár 509.20 571.20. l i t - 
via frank 22.30 22.60, Hollandi forint 229.70 
230.70. Lengyel zloty 03.95 -04.25, l.ui 3.30- 
3.40. Leva 4.11 4.17. Lira 29.75 30.U5. Ném
márka 130.20 130.80. Norvég korona 152,70
153.30, Osztrák schilling mi.425 SO.825, S\ :iiX 
frank 110.4(1 110.90, Svéd korona iő .2 i

4» flü-
\R\ ÉRÉSI MIR DE ! MENY.

A Eakerpskuuvlmi R. T. iiagylékii cég megke­
resése tolv tán közlői ré teszciii, !:ogy folyó hó 
'-8-:»it ( -zerdán) d. u. fél 4 órakor Na.',.Eta 
•vít-.s va-.uti állomáson vagonban tároló egy 

vagon darabos mész közben jött önt mellett meg 
'.at :.dó nyilvános árverésen 450 pengő kikiál- 
E;si ::rba:i, ve szükség esetén azon alul is a 
k't. ' 17. X:i alapján a vételár és vételi illeték 
a/i "inali készi él ízben való lefizetése ellenében 
a legtöbbel Ígérőnek el fog adatni.

■Árverés színhelye Nagyiéin Vértes vasúti 
állomás.

Debrecen. 1930 május hó 27.
vitéz dr. László Béla 

dr. Lintner Sándor debreceni kir. köz­
jegyzőnek a debreceni kir. közjegyzői 
kamara 495 1927. szánni rendelvény é­

vel kirendelt helyettese.
*******
Mentenek, venctéKlónük flgyelmctye ! i

SZEGEDI PAPRIKA- I
kUiönlt'gttsségek. Állandóan nagy raktár. \

LINDEN FELD, DÉGENFELD TÉR 7. SZ
raaMBBy ■—

n z t
takarít meg, ha kopott cipőjét, retiküljet,
börŐLdjét, bőrkabátját, börbutorát, vala­
mint bőranyagból készült mindennemű
tárgyait bármely színben a most megnyílt

HERKULES
BÖRNEMÜ ÉS CIPŐFESTŐ ÜZEMÉBEN

SZÉCHENYI D. Í BEJÁRÁT HALRÖZ

Árverésen vett 
férfi, női és gyermek
* WMcipók

egy tételben

jutányosán eladók
Cin; a kiadóban.

2902 1929. végv. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A nagykállói m. kir. járásbíróságnak 1929. 
Pk. 9369. szánni végzése folytán közhírré te­
szem. miszerint Füszevkereskedelmi Rt. vég­
rehajtató javára 880 P 25 fill, tőke, ennek 
1929. évi szeptember hó 1-től járó 8", ka­
matai és eddig összesen 173 P 50 fillérben 
megállapított költségek erejéig 1929. évi no­
vember hó 25. napján biróilag lefoglalt és 
3080 pengőre becsült cséplőszekrény, traktor 
stb.-ből álló ingóságok 1930. évi június hó 
2-ik (második) napján délután 4 (négy) óra­
kor kezdetét veendő és Nyiracsádon, adós la­
kásán megtartandó nyilvános árverésen a leg­
többet Ígérőnek azonnali készpénzfizetés mel­
lett szükség esetén becsáron alul is el fognak

Nagykálló, 1930 május hó 10.
Lévy Elemér 

bir. végrehajtó.

Már P 7'50-ért kaphatók,,,-,! .S'kSíűin,
SCHÖN SÁNDOR faztyű-, kötszer- és orvosi miiszertára

DEBRECEN, Plac-u. 14. (t sitpó-u. sarok.) Telefon 11-55.

már nem kell szidoloznia, mert bármilyen 
színre galvanizál, minden nagyságban tár
gyakat nikkelei

iiÉÍH :sak$7Bnflfill«íll SS ™

Padlólakkok
legszebb sziliekben, magas fényű, kiváló 

minőségben, nagyon olcsón kaphatók
;S1ERN feslékiizlelhen
; Piac ucca 10. szám. Bikával szemben, 
j Ugyanott patkány és egérirtó garantált 
! mínóségben olcsón kapható.

Gezdaköicsönöket
belvárosi házakra és szántóföldekre beké* 
belezéses váltós alapon féléves lejére 
tokkal Igen alacsony kamat mellett leg­
gyorsabban folyósittatunk.

I00°/o ns kifizetésű 35 éves törlesztéses 
kölcsönökre előjegyzést elfogadunk, 
Díjtalan felvilágosítást készséggel adunk

Frenkel Miklós bankháza
Debrecen, Hatvan u. 2.

Épületüvegezést,
képkeretezést
olcsón vállal
NAGY JÓZSEF
Szent Anna ucca 66. sz.

Gyönyörű világos
r lg 4« r in »1

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) azonnalra

kiadók.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

MEGHÍVÓ.
A Debreceni Árukereskedelmi Részvénytár­

saság 1930 junius 4-én, déli 12 órakor, saját 
helyiségében (Werbőczy ucca 4.)

RENDES KÖZGYŰLÉST
tart, melyre a részvényesek ez utón hivat­
nak meg.

Tárgysorozat:
1. Igazgatósági jelentés az 1929. üzletévről; 

mérleg és eredményszámla beterjesztése.
2. Felügyelő-bizottság jelentése.
3. A felmentés iránti intézkedés.
4. Az alaptőke leszállítása (részvény lebé­

lyegzés utján) és annak újból való felemelése.
5. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági ta­

gok választása.
Jegyzet: A részvények a közgyűlés előtt 

legalább 3 nappal a társaság pénztáránál le­
tétbe helyezendők.

Debrecen. 1930 május 27-én.
Az Igazgatóság.

ÚJDONSÁGOK ÉS EREDETI

nagy választékban 
kaphatók

gramofonosztályában

Piac ucca 34.
Takarékosság utján 

-S havi részletfizetésre is'1 
beszerezhetők!
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1930 május 28.

EGY AP11Ó HIRDHTÍS TÍZ SZÓIG öl YEN FILLÉR
is EGYSZERŰK KÉT REGGELI LAPUÉN J1-LEN1K 
y,i:a, minden további szó 5 pillér, vas ia- 
gauk betOvii. szedett szavak duplán s/.a- 

ITTATNAK. — CZI.HIT 111 1 ÖLTÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

apróhirdetések feladhatók: fökiadóiiiva-
TX1 UMÜIAN : FERENC JÓZSEF VT PIAC UCCA) 4>A 
./.Ám, FIÓKKI ADÓH1VAI ÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
I ";ca* 2. SZÁM, A 11F.GF.HCS ÉS SÁNDOR RT. 

ÖSYVKl.RLKLEüL ÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁK 
I ATT És a „MARGIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

10 SZAVAS APRÓHIRDETÉS
Konyak.

Sokat gondolok magára, re­
mélem, maga is rám. 1125-a

FI

FILLÉR KEI REGGELI LAPBAN

4 szobás
;....kettes, fürdőszobás uccai 
és ugyanilyen udvari TI. 
emeleti lakás augusztusra 
Hungária-palotában kiadó. 
Értekezni földszint 1., ügy­
védi irodában. 1123—b

CSAK Ml KÖZÖLJÜK APROHIRDEíESEIT
két reggeli napilapban.
APRÓHIRDETÉSEIT

a DEBRECENS FÜGGETLEN ÚJSÁG ÉS a DEBRECENI ÚJSÁG
részére a következő helyeken lehet feladni: a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG földadóhivatalában Piac 

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG kölcsönkónyvtaraban, Széchényi u. 2.; a HEGEDŰS 
Piac ucca 34. szám alatt és a MARG1T-FURDŐ pénztáránál.ucca 49. szám; a

ÉS SÁNDOR RT könyvkereskedésében
Egyszer fizet 50 fillért és ezért a pénzért a DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG és a DEBRECENI ÚJSÁG

Lakások,
egy, kettő szobások, boltok, 
műhelyek olcsón kiadók. - 
Csapó 11. Hatvan 61.

1120 a

közli apróhirdetéseit. VIGYÁZZON A FENTI CÍMEKRE, MERT CSAK MI KÖZÖLJÜK EGYSZER FEL- 
apron ADOTT APRÓHIRDETÉSÉT KÉT NAPILAPBAN.

j Csutka
j tengerimorzsolásból eladó. 
József kir. herceg 60. Tele­
fon 902. 3083—a

tcssn

Postapalota
közelében Bethlen 27. két­
szobás lakás augusztusra ki­
adó. Üzlethelyiség azonnal.

1131 -a

Bútorozott
szoba azonnalra kiadó. Si- 
monyi ut 9. 3082—d

Kiadó

Központban,
Széchenyi uccán ötszobás la­
kás mellékhelyiségekkel jú­
nius elsejére beköltözhető, 
kiadó. Értekezhetni: dr.

különbejáratu szépen búto­
rozott uccai szoba. 
Batthyány u. 5. 3080—a

Helyi
ügynökök percentes díjazás­
sal felvétetnek. Jelentkezés 
hétfőtől. Cim a kiadóban.

1051— d

Kiadó
két szobás lakás. Szappanos 
ucca 18. 307*6 a

Fiatal
fűszeres segédet jó bizonyít­
vánnyal azonnali belépésre 
keresek. Kocsák György.

1192—a

Olcsó
„ ,, ,, „ ,. ' különbejáratu uccai csinosan
Céltalannal, S.monffy u. 11., j tt szoba kiadó. Cim
emelet. 1128- - : a kiadóban. 1134

Kiadó
azonnalra földszintes prima 
4 szobás modern uccai la­
kás, kertre nyíló balkonnal, 
kétfelé is osztható. Péterfia 
48. Értekezni ugyanott eme 
létén. 3071

Munkanélküliek!
Délutáni munkára felvétet­
nek. Jelentkezni Füvészkert 
u. 9. 9-től 11-ig, pincében.

1133 a
Különbejáratu

bútorozott szoba kiadó. Vö­
rösmarty u. 1., balra. 828-d

Szent Anna 33.
alatt szobás lakás kiadó ma­

hl gános egyénnek 15 pengőért 
~\ 113 6—b

Felveszek
kiszolgálásban jártas leányt 
esti elfoglaltságra. Svájci 
Tejivó, Piac u. 26. 1129—a

Villát,
nyári helyiség céljára kere­
sünk. Ajánlatot a kiadóba: 
„Nyári helyiség” címen ké­
rünk. 1115—a

Éves
bizonyítványokkal intelli­
gens urilány gyermekgondo­
zónői, esetleg magányosnál 
házvezetőnői állást keres. 
Tóth Irma, Rothermere u. 
31. 1121 b

Kisebb
üzlethelyiség, két 1 műhely 
(kicsi és nagy) kiadó. Piac 
ucca 83. (Király ucca sa­
rok.) 3037—d

Üzlethelyiség
Deák Ferenc uccán kiadó. 
Értekezhetni: Tiszavidéki
Mezőgazdák Szövetkezete, 
Hunyadi ucca 2. szám. 644d

Egyedülálló
nő házvezetőnőnek ajánlko­
zik, a háztartás minden ágá­
ban jártas, finoman főz, sze­
rény fizetést kér. Ajánlatot 
a kiadóhivatal továbbit „Jó 
bánásmód” címen. 3006-c

Fajborok,
saját termés, az ünnepekre 
leszállított áron literenként 
is. Arany János 30. Rázsó 
Gyula 2. 3081—c

Elköltözés
miatt háztartási, lakásfelsze­
relési tárgyak olcsón eladók. 
Piac 10. ing—a

Gramofon,
legprímább His Master 
Voice legjobb lemezekkel ol­
csón eladó. Piac 10. 1118—a

í ’.«sznált
gabonás zsákok olcsón be­
szerezhetők Fohn zsáküzle­
tében, Deák Ferenc ucca.

1064 A

Dobozy-temetőnél ___________ _____
Szatmári ucca 7. sz. alatt 4 1 Kiadó
szobás fürdőszobás modern i szépen bútorozott erkélyes 
uj lakás azonnalra kiadó.' szoba fürdőszobával. Hat- 
Értekezhetni lehet a hely-1 van u. 35., II. 1138 a 
színen minden nap d. u. 3-7 J 
óra között. 3072—b 1 .

Kiadó
évtizedek óta fennálló fü- 
szerüzlet családi okok miatt. 
Juhász, Teleki u. 30. 3040-a

Aranyat
veszek legmagasabb áron, 
készpénzért. Arany beváltás. 
Simonffy ucca 7. 813—d

Piac ucca
legjobb helyén nagy üzlet- 
helyiség kiadó. Cim: Piac u. 
56. Bútorüzlet. 1195—a

Debrecen
közvetlen közelében jó la­
kóházat 5—-10 hold belső­
séggel, gazdasági épületek­
kel azonnal bérelnék. Aján­
latot bérösszeggel a kiadóba 
„Baromfitenyésztő" jelige 
alatt. 673—d

Különbejáratu
csinosan bútorozott udva 
szoba június egyre kiadó, j 
Werbőczy u. 14. Értekezés: 
házmesterrel. 1109—b

Komlóssy ut
17. alatt egy különbejáratu 
szoba junius 1-re kiadó.

1139 a

Uccai
nagy szoba, konyha, speiz 
kiadó. József kir. herceg u. 
47. 1 137—c

Ventilátort,
használt állapotban megvé­
telre keres Papirforgalmi 
Vállalat, Széchenyi u. 2.

1130—d

Egy
üzlethelyiség azonnal, másik 
augusztus 1-re kiadó. Hat­
van ucca 15. sz. 999—b

Ujlétán
1682 négyszögöl telek 
korcsmahelyiséggel, korlát­
lan italmérési joggal eladó. 
Cim: Ökrös Lajos, Ujléta.

1111— b

Uj

Kiadó
Barátságos,

csinosan bútorozott szoba
fürdőszoba használattal ki- , .. . ■ ,, n. „„ , , I kulonbciaratu uccai butoroadó. Piac ucca 77., kereszt- ; , „___  T -__ _
épület, I. emelet 6. ajtó.

1102-d;

Kiadó
üzlet forgalmas helyen egy 
műhely udvarban. Kassai ut 
2. 3014 d

Szett szoba. Arany jános uc­
ca 35. 1127—a

Idősebb
fehérnemű varrónő varrás 
fejében lakást keres. Késes 
u. 45. 3030—b

Komlóssy ut 20-b.
845 négyszögöl szőlő eladó. 
Cim: Széchenyi ut 28.

2991 b
Kiadó

Kassai ut 34. sz. a. egy 
szcrüzlct berendezéssel.

1122

fü-

Kiadó
, , Kiadó I junius 15-rc földszintes kü-
hutorozva két szoba, egy bu- .. , .. , , .
tor nélkül is, konyhával is. i onbejaratu bytorozott szo-
Ncmethy, Csapó 71. 3046-51

Hónapos
szobák kiadók. Értekezni le­
het Frohner portásnál. *

1043—c

* ? személyre). Péterfia 48. 
i Értekezni emeleten. 2077-a

Központban
kiadó szép világos, kényel­
mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal. Cim a kiadóban.

1425—d
Kiadó lakás.

Szép 2 uccai szoba, tágas 
üvegezett előszobá/al, für­
dőszobával s mellékhelyisé­
gekkel junius 1-re kiadó. 
Hortobágy ucca 34. Délelőtt 
11 12.30-ig, délután félhá­
romtól 5-ig. 1021—d

Világos
tiszta száraz uccai szoba, 
konyhás lakás azonnal ki­
adó. Nagy kertes udvar, 
vízvezeték és furott kút. — 
Apaffy ucca 20. 3013—d

Kiadó
bútorozott szoba fürdőszop 
bával junius 1-re. Ugyanott 
ebédlő kredenc és asztal, 
mángorló, konyhaasztal el­
adó. Király u. 9. 3084—d

Házmestert
keresek azonnalra, aki a ker­
tészethez is ért. Arany Já­
nos u. 21. 1107—d

Perfekt szakácsnő, 
szobalány junius 1-ére fel­
vétetik, csakis hosszú bizo­
nyítvánnyal. Cim a kiadó­
ban. 985—d

Ügyes
kézilányokat azonnal felve­
szek. Szabó Kata, Piac u. 
63., I. em. 1464—d

Ragasztó
leányok, gyakorlattal felvé­
tetnek. Papirforgalmi. Szé­
chenyi 2. 1097 -d

Magános
urinő keres vallásos min le­
nes leányt vagy asszonyt. 
Szent Anna 36. 3023 b

Ügyes
leány felvétetik a Margit- 
fürdő gőzmosodába. 1126-d

Csinosan
berendezett napos fekvésű 
bútorozott szobát keresek 
junius elsejére a város bel­
vagy külterületén zongora­
használattal. Cimet ármeg­
jelöléssel a kiadóhivatalba 
kérek. 3007—b

Egy
nagy üzlethelyiség junius hó 
1-ére kiadó. Csapó u. 13.

116—c

A Bocskay-kertben
1 hold pusztaföld tengerivel 
bevetve eladó. Kész ajtókat 
és ablakokat (esetleg vas- 
redőnnyel megvételre kere­
sek. Cim a kiadóhivatalban.

2981 d

Keresek
elsejére bútorozott szobát 
pianinóval. Ajánlatok: Füg­
getlen kiadójába. 1124—a

i r.

Borbélysegéd,
fiatal, munkaerős, szakmájá­
ban teljesen jártas, állást 
keres. Cim: 15-38. telefon.

2994—d

A KÖZÖNSÉG 
SZIMPÁTIÁJÁT 
MEGTARTANI

MINDEN VÁLLALAT ÉS ÜZLET 
SZÁMÁRA A LEGNAGYOBB ÉRTÉK.

KERESKEDŐINK JÓL TUDJÁK, 
HOGY A KÖZÖNSÉG SZIMPÁTIÁ­
JÁT, MINDEN ÜZLET ÉLTETŐ ELE­
MÉT A DEBRECENI FÜGGETLEN 
ÚJSÁG HIRDETÉSEI UTJÁN LEHET 
LEGBIZTOSABBAN MEGSZEREZNI 
ÉS MEGTARTANI.

EZÉRT HIRDESSEN ÖN IS A DEB­
RECENI FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN!

Piinköstre
mindenféle férfiruhaanyag 
meglepő olcsó árusítása 
megkezdődött Batthyány u. 
13., udvarban. Tessék az 
olcsó árakról meggyőződni.

*1055 c

Kiadó
két hónara nagy 
gép. Batthyány ucca 5.

2986-

Moslék
van eladó. Értekezni a Froh­
ner szálloda portásánál.

1044-

Plisszérozás
legolcsóbban készül Péterfia 
25. Egy alj 1 pengő. 2976-d

Angol szövet olcsóság!
Angol szövetek mélyen le­
szállított árban Weisznál, 
Piac 63., udvarban. 736—d

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető : Boldogfalva ucca 3. 
Telefon 6-Í8. 2951— b

Motorkerékpár, 
kethengeres, A. J. S. gyárt­
mányú, sürgősen eladó ol- 
dallcocsival, teljes felszere­
léssel. Cim a kiadóban.

1247—d
Egy

használt jó karban levő 100 
kilogramos tizedesmérleg 
sulyokkal olcsón eladó. Kar­
dos, Rother ucca 29. szám.

972—d
Nyomatott Hegedűs és Sándor trodfl.li és nyomdai részvv-n ytArsaság könyvnyomdájában,

DEBF

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 3b. sz. 270—d

ELŐro:
rmroö.
FÖLDRI
kiadó:

]

A lx 
len

Kürtén; 
három e| 
pita ni. A/i 
Ivet a gr 
leány eil» 
valv augf 
harmadik:
scRlelcn,
ci a dii

Egy
használt, jó karban levő 100 
kilogrammos tizedesmérleg 
sulyokkal olcsón eladó. Kar­
dos, Darabos ucca 29. szám.

998—d

mondta 
mami Gei 
ifiixlcg ő 

Ma rés
rendőrségi
Lcrstrassj

szí állt
Óbor,

két éves, literje 64 fillér. 10 
liter vételnél 60 fillér. Gyön­
gyösi vörös Othello 80 fil­
lér. Glück csemegeüzlet, — 
Magoss György tér 9. szám.

Felismerte

lomást,
feljelenti

az égi 
lány c

modern diófa ebédlő, körte­
háló elköltözés miatt eladó. 
Cim a kiadóban. 1103—c

Minden
háztartásban nélkülözhetet- 

i len a jó burgonya. Ajánlok 
j tcglási bérgazdaságból cre- 
! deti csemege nyári rózsát 
kilónként 5 fillérért, keres­
kedőknek 4 fillér hazaszál­
lítva. Telefon 14-31. Hoffer, 
Hunyadi ucca 18. 1112—c

Le
ten Pé 
rvnvlct 
védeke 
vizbede 
mvgmei

A rci

Kerti lócák,
lócalábak, gyermek- és ven­
dégágyak, mosdó állványok, 
tűzhelyek Nagy vasüzleté­
ben, Csapó ucca 77., ka­
nyarsarok. 22i

aki a 
előzőiéi 
másnap 
cg\ ik \ 
diissekU

Adler-iró-

Nyári
nyelvtanfolyam német, fran­
cia magán- és csoport taní­
tás nyári hónapokban is 
diplomás tanárnőnél. P>ac 
79., II. 3024 b

Kiadó
irodának, rendelőnek, bolt­
nak stb. világos földszintes 
szoba. Piac 44. Márton ügy- 
véd. 1018 -c

Elveszett
egy fekete töltőtoll. Megta- 
látója jutalomban részesii ■ 
Cim a kiadóban. 3079 _3

fOTflT*
Érdekes
Aibermann. A 
"'isyilkokos K ui-i


